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 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش -1241

  است؟ نادرسترد كدام مو» واقعيت«در رابطه با ) الف
بايد با صرف امكانات كافي در جهت » ي اسلامي جامعه«داند، بدين سبب  مي» ارزش«رشد و تعالي فكري و روحي انسان را » تفكر اسلامي«) ب

  :براي تحققّ اين امر لازم است. رشد و تعالي انسان، اسباب پيشرفت او را فراهم سازد
  . ترين ابزارها در اين مسير توجه كند ي يكي از مهم به مثابه» …«: سياسي و فرهنگي خود است بايد بهدنبال حفظ استقلال  اي به اگر جامعه) ج
  شود؟  نيازهاي انسان از چه طريقي برطرف مي) د
  ؟ نيستي دانشمندان علوم مختلف  در روش مطالعه» هاي خاص شباهت«كدام مورد جزء ) هـ
  :سازد ي آن نيازهايش را برطرف مي وسيله كند و به ري ميخريدا» پول«چه كه انسان در مقابل  آن) و
اسـتفاده  ) ج. ادي و صـنعتي صـورت گيـرد   صتأسيسات اقت» بنياد«اي در جهت  هاي ارزنده گذاري سرمايه) ب. است» نامحدود«نيازهاي انسان ) الف) 1

هـاي مـورد    بين پديده» علّت و معلولي«جو و يافتن روابط و و جست گيري پي) هـ ،كسب ثروت و استفاده از آن) د ،گسترده از منابع و امكانات اقتصادي
  .كالاي مصرفي است) و ،مطالعه

» توليد«ين ميزان را از تر بيشيا » رفاه«آن نيست كه انسان با استفاده از منابع و امكانات بتواند سطح بالاتري از » ملاك بهترين بودن«به يقين ) الف) 2
مصـرف محصـولات و   ) د ،رشد و پيشرفت اقتصادي) ج. صورت پذيرد» نهادهاي فرهنگي«هاي عظيمي براي تأسيس  اريگذ سرمايه) ب. دست آورد به

  . شود خلاصه نمي» فيزيكي«فقط در اشياي ) و و انجام آزمايشات در فضايي خاص، استفاده از ابزارهاي خاص) هـ ،دريافت خدمات
ه اسـتفاده از منـابع اقتصـادي بـه      افزايش بي يجلو» اهداف اقتصادي اسلام«با توجه به  )ب. است» محدود«منابع و امكانات موجود ) الف) 3 طـور   رويـ

داشتن درآمد و هزينه كـردن  ) د ،جهان ي و گسترش ارتباط علمي و فنيّ خود با ممالك پيشرفته» تكنولوژي مدرن«استفاده از ) ج. گسترده گرفته شود
  .خدمات است) و ،عاتآوري اطلا انجام مشاهدات و جمع) هـ ،آن
ي تـر  بيشانسان نيستند، لذا انسان ابتدا، بايد به آن گروه از نيازهاي خود كه اولويت » نامحدود«منابع و امكانات محدود قادر به رفع نيازهاي ) الف) 4

به عمـل  » اقتصاد و توليد داخلي«يت از براي حما» توليدكنندگان محصولات كشاورزي و صنعتي«گذاري شايسته از  تشويق و ارزش) ب. بپردازد ،دارند
بنـدي و بعـد ارزيـابي     طبقـه ) هـ ـ ،انـداز كـردن آن   كسب سود و پس) د ،در جامعه» نهادهاي فرهنگي«هاي عظيم براي تأسيس  گذاري سرمايه) ج. آيد

  .محصولات و مواد مختلف است) و ،نظريات مطرح شده
توليد «هاي مذكور، سهم  با توجه به داده. كشوري در سال جاري است» هاي مليّ حساب«ي از رو، مربوط به اطلاعات استخراج جدول روبه مندرجات -1242

  ).است» ميليارد ريال«ارقام به : توجه(كدام است؟ » خارجيان مقيم كشور
1 (10  
2 (11   
3 (12   
4 (14  

  پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ ،كدام گزينه -1243
  گيرد، چيست؟  قرار مي» توليد«ي انسان در جريان  عنوان حاصل كار گذشته مكانات كه بهي ا ي مجموعه عامل دربرگيرنده) الف
  : رسد صورت مستقيم و غيرمستقيم به مصرف مي فعاليت دو گروه توليدكنندگاني كه محصولاتشان به) ب
  ؟ نيست» هاي توليد هزينه«كدام مورد جزء ) ج
  گيرد، چيست؟ ق ميكه به صاحبان آن تعلّ» قيمت سرمايه«) د
  حقوق) د ،ي دفتر كار براي كارگاه هراجا) ج .ها نيست آن» اساسي«و » حياتي«جزء نيازهاي ) ب ،فنيّ ي سرمايه) الف) 1
  مزد) د ،استخدام تعدادي كارگر و كارمند) ج .كند ها تضمين مي ين سود و منفعت را براي آنتر بيش) ب ،منابع طبيعي) الف) 2
  سود) د ،ها  فروش محصولات و دريافت پول آن) ج .نوعي مكمل هم است به) ب ،سرمايه) الف) 3
  بهره) د ،آلات خريد ماشين) ج .ارتباط نزديكي با هم ندارند) ب ،تكنولوژي )الف) 4

 اقتصاد دقيقه 10 سؤال ـ 15 

 255 توليد ناخالص مليّ 1

 15 ردم كشور كه در خارج اقامت دارندسهم توليد م 2

 250 توليد ناخالص داخلي 3
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  هاي زير در كدام گزينه مطرح شده است؟ پاسخ درست و كامل پرسش -1244
  . مردم يك جامعه است» سطح زندگي«چنين  و هم» قدرت اقتصادي و مادي«ي  دهنده نشان» …«) الف
ي شاخص  شود، چه نام دارد؟ و دو نمونه است و در طول يك سال نصيب اعضاي جامعه مي» درآمدي«ي اقلام مختلف  چه كه دربرگيرنده آن) ب

  از آن كدام است؟ 
. گوينـد  مـي » …«رسـانند   رنـد و بـه مصـرف مـي    خ مي» كنندگان مصرف«كنند يا  توليد و به بازار، عرضه مي» توليدكنندگان«كالاهايي را كه ) ج

  . نامند مي» …«دهند  كنند و براي توليد كالاهاي ديگر مورد استفاده قرار مي ها را خريداري مي آن» توليدكنندگان«كالاهايي را كه 
چه در داخل و چه خارج از ي خدمات و كالاهايي كه مردم يك كشور در طول يك سال  باشد بايد ارزش همه» …«ي  چه هدف محاسبه چنان) د

  . اند محاسبه شود كشور توليد كرده
اصـطلاح  «هاي فرسـوده شـده اختصـاص دهـيم در      سرمايه» هاي جايگزيني هزينه«در طول يك سال بايد قسمتي را به » كلّ توليد جامعه«از ) هـ

  گويند؟  چه مي به آن» اقتصادي
ارزش «كنند و اين رقـم برابـر بـا     ي هر مرحله از توليد را با هم جمع مي ارزش افزوده» معهتوليد كلّ جا  ي محاسبه«هاي  يك از روش در كدام) و

  شده است؟» نهايي محصول توليد
 ـ ) ب ،ميزان توليد كالا و خدمات) الف) 1 ) هـ ـ ،توليـد ملـّي  ) د ،اي نهايي ـ واسطه ) ج ،درآمد صاحبان مشاغل آزاد  درآمد مليّ ـ درآمد حقوق بگيران 

  روش توليد) و ،ستهلاكي ا هزينه
) د ،اي ـ نهـايي   واسطه) ج ،گيرد ق ميتعلّ» سرمايه«توليد ناخالص مليّ ـ درآمد صاحبان سرمايه ـ سودي كه به   ) ب ،تفوق صادرات بر واردات) الف) 2

  اي روش هزينه) و ،ي نهايي هزينه) هـ ،توليد داخلي
اي ـ   سرمايه) ج ،الاجاره ـ درآمد صاحبان املاك و مستغلات  بها يا مال يد ناخالص داخلي ـ اجاره تول) ب ،غنا و فراواني منابع طبيعي و اقتصادي) الف) 3

  »درآمدي«روش ) ، وي ثابت هزينه) هـ ،توليد ناخالص داخلي) د ،اي واسطه
) ج ،شـود  ها و مؤسسات مي شركته نصيب كدرآمد سرانه ـ دستمزدها ـ سودي   ) ب ،هاي اقتصادي استفاده از تكنولوژي مدرن در تمام بخش) الف) 4

  »سال پايه و قيمت ثابت«روش استفاده از ) و ،ي متغير هزينه) هـ ،توليد سرانه مليّ) د ،اي تكميلي ـ واسطه
  هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل پرسش -1245

» …«بـا عنـوان   » وضعيت اقتصـادي «ها نسبت به تغييرات  آنو نيز واكنش » كنندگان توليدكنندگان و مصرف«گيري و اقدام  ي تصميم نحوه) الف
  . شود شناخته مي

  . است» …«از خريد كالاها » كنندگان مصرف«ي  انگيزه) ب
  : دهد كه با كاهش قيمت يك كالا تجربه نشان مي) ج
   :با هم» توليدكنندگان«ي آن از سوي  توليد و عرضه» ميزان«و » قيمت يك كالا«) د
  است؟  نادرستكدام عبارت » واقعيت«ا در رابطه ب) هـ
) هـ. دارند» تنگاتنگ«ي  رابطه) د. يابد مي» كاهش«ولي ميزان مصرف آن » افزايش«ميزان خريد آن ) ج ،ارضاي رواني) ب ،ي اقتصادي تجربه) الف) 1
كالاهـا و خـدمات را   » نيازهـاي خـود  «بـراي رفـع   نيـز  » كنندگان مصرف«پردازند و  به توليد كالا مي» سود«دست آوردن  با هدف به» توليدكنندگان«

  .نمايند خريداري مي
هر ) هـ. دارند» متقابل«ي  رابطه) د. يابد مي» افزايش«ولي ميزان مصرف آن » كاهش«ميزان خريد آن ) ج ،كسب سود) ب ،ي اقتصادي انديشه) الف) 2

  .شود توليد مي» ليديهاي تو بنگاه«يك از كالاها و خدمات مورد نياز مردم توسط تعدادي از 
) هـ ـ. ي معكوس دارنـد  رابطه) د. يابد كاهش مي» توليدكنندگان«ميزان مصرف يا خريد آن از سوي ) ج ،احساس رضايت) ب ،هدف اقتصادي) الف) 3

  .است» كالاها و خدمات«انسان براي رفع نيازهاي خود ناگزير از مصرف بعضي از 
اگـر در  ) هـ ـ. دارنـد » مسـتقيم «ي  رابطه) د. يابد افزايش مي» كنندگان مصرف«يا خريد آن از سوي مصرف ميزان  )ج ،رفع نياز) ب ،رفتار اقتصادي) الف) 4

  .رود پيش مي» قيمت تعادلي«قيمت به سمت » فزوني عرضه بر تقاضا«يعني » كمبود«دليل  گوييم به باشد مي» افزايش«، قيمت كالايي در حالي بازار
  .در اين رابطه است» …«مورد  استثناي بهي موارد  همه. است» …«، »اقتصاد جامعه«ي  در عرصهاز حضور » دولت«مين هدف سو -1246

  .آن بيفزايد» سرعت«را كنُد سازد يا برعكس بر » توسعه«تواند، حركت جامعه به سمت  مي» ها دولت«اشتغال كامل ـ سياست اقتصادي ) 1
كنند و با اين هدف و آرمان به  گذاري مي ريزي و سياست برنامه تر بيش» ي اقتصادي وسعهرشد و ت«ها براي دستيابي به  ها ـ دولت ثبات قيمت) 2
  .شوند كشورها وارد مي» ي اقتصادي عرصه«
گونه جوامع به  در حركت اين» ها دولت«دهد كه  در كشورهاي در حال توسعه نشان مي» توسعه«ي  ـ بررسي تجربه» ي اقتصادي رشد و توسعه«) 3

  .اند سزايي داشته تأثير به» يافتگي توسعه«سمت 
اي كه به كاهش  گونه به» كشورهاي در حال توسعه«و طي مراحل پيشرفت مادي اين » ي اقتصادي توسعه«د ـ دستيابي به مبهبود وضع توزيع درآ) 4

  .منتهي شود، هدف مهمي است» ممالك پيشرفته«ي آن با  فاصله
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سال بـوده باشـد، در ايـن صـورت      12ميليارد ريال خريده باشيم و عمر مفيد آن  840اي را به بهاي  چه يك دستگاه كالاي سرمايه به فرض چنان -1247
  :»از راست به چپ«ترتيب  به

  بايد كنار گذاشته شود؟ » ي استهلاكي هزينه«عنوان  هر سال چه مقدار به) الف
 سه سـال آخـر آن  » ي استهلاك هزينه«بهاي آن افزايش يافته باشد، مجموع  %12 ،اي خر عمر مفيد اين كالاي سرمايهچه در سه سال آ چنان) ب

  چه ميزان خواهد بود؟  
  اي كدام است؟  قيمت جديد اين كالاي سرمايه )ج

  ».ارقام به ميليون و ميليارد ريال است«: توجه
72/) الف) 1 232,) ب 5 940,) ج 500 72/) الف) 2  800 235,) ب 5 980,) ج 200 400  
232,) ب 70) الف) 3 980,) ج 500 235,) ب 70) الف) 4  400 940,) ج 200 800  

  .در تعدادي از كشورهاي جهان، درست است» نيافتگي يافتگي و توسعه توسعه  شاخص«در ارتباط با » …«ي  گزينه استثناي بهها  ي گزينه همه -1248
  .است» سال 78«بيش از » يافته توسعه«كشور  22در » زندگي در بدو تولدّاميد به «) 1
  .است» درصد5« تر از طور متوسط كم به» يافته توسعه«كشور 22در » سالان سوادي بزرگ نرخ بي«) 2
  .است» درصد 35«طور متوسط بيش از  به» درآمد سرانه«ترين سطح  با پايين» در حال توسعه«كشور  50در » سالان سوادي بزرگ نرخ بي«) 3
  .نفر است 1000نفر در  100بيش از » درآمد سرانه«ترين سطح  ينبا پاي» در حال توسعه«كشور  50در » ومير نوزادان نرخ مرگ«) 4

را براي تأمين نيازهاي اوليه و سـطح زنـدگي متعـارف    » …«توان  ي مردم مي هاي مصرفي و سليقه در هر جامعه، با توجه به شرايط اقتصادي، عادت -1249
  .در آن جامعه قرار داد» …«عيار محاسبه كرد و آن را م

  حداكثر درآمد ـ توانمندي) 2    حداقل درآمد ـ تعيين خط فقر) 1
  نيافتگي درآمد معيشتي ـ توسعه) 4    متوسط ي ميانگين درآمد ـ طبقه) 3

  است؟ نادرستكدام مورد » هاي بانك مركزي وظايف و مسئوليت«رابطه با  در -1250
    اعتبارات و كنترل حجم» سياست پولي«اجراي ) 1
  »ها عمليات تصفيه حساب بين بانك«انجام دادن ) 2
    »دولت«و انجام دادن عمليات بانكي » نمايندگي مالي«داري  صندوق) 3
  »صي و خصوصيتخص«هاي  و موجودي نقدي بانك» نيذخاير قانو«نگهداري ) 4

  : در جدول زير  اطّلاعات ارائه شده -1251
توجـه بـه ايـن     ي فرضـي اسـت، بـا    مربوط به يك جامعه

  : مندرجات
  حجم پول در گردش) الف
  »انداز پس«ي  ميزان سپرده) ب
  » نقدينگي«ميزان ) ج

  ؟است چند واحددر اين جامعه، 
3,) الف) 1 5,) ج 308) ب 280 3,) الف) 2  000 4,) ج 308) ب 280 000  
3,) الف) 3 5,) ج 380) ب 820 3,) الف) 4  000 4,) ج 380) ب 280 000  

  هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش -1252
  » …« -3 ،»ي سنجش ارزش نبودن يك وسيله« -2 ،»…« -1در ادوار گذشته عبارت بود از » ي پاياپاي مبادله«مشكلات ) الف
  . معروف است» …«زي به بازسا ي مبالغ هنگفتي صرف كرد و اين برنامه» …«ي  ديده براي بازسازي اقتصادهاي آسيب» …«آمريكا ) ب
  . دهد مي» …«دهد و در حالت  مي» …«نرخ تنزيل مجدد را » …«بانك مركزي در حالت ) ج
دليل اين امر آن است كـه بسـياري از   . هاي مناسبي را فراهم آورده است فرصت» كسب فنّاوري«ي  در زمينه» اكو«سازمان همكاري اقتصادي ) د

، »…«كشورهاي » صنعتي صنايع سبك و نيمه«ي  در اين رابطه در زمينه. برخوردارند» فناوري بالايي«خاصي از ي  در زمينه» اكو«كشورهاي عضو 
  .برتر هستند» …«و » …«
پيمـان خـود در اروپـا ـ      م ـ كشورهاي هـم  بعد از جنگ جهاني دو) ب ،انداز و حفظ ارزش ي پس زمان طرفين به مبادله ـ وسيله  عدم تمايل هم) الف) 1

 آذربايجان ـ ازبكستان ـ تاجيكستان) د ،ركود ـ افزايش ـ تورم، كاهش) ج ،ترومن 4اصل 

پيمان خود در اروپا ـ طرح   م ـ كشورهاي هم بعد از جنگ جهاني دو) ب ،انداز فردي ي پس زمان طرفين به مبادله ـ فقدان وسيله  عدم تمايل هم) الف) 2
  ايران  ه ـ پاكستان ـتركي) د ،كاهش تورم ـ افزايش ـ ركود،) ج ،ي مارشال يا برنامه

ي جهـان   ديـده  بعد از جنگ جهاني اول ـ كشورهاي آسـيب  ) ب ،هاي آتي ي سنجش ارزش و پرداخت انداز فردي ـ وسيله  ي پس فقدان وسيله) الف) 3
  آذربايجان ـ ازبكستان ـ تاجيكستان) د ،ركود ـ افزايش ـ تورم، كاهش) ج ،ترومن 4م ـ اصل سو
م ـ طـرح يـا    ي جهان سو ديده ل ـ كشورهاي آسيب بعد از جنگ جهاني او) ب ،ي پرداخت در مبادلات انداز فردي ـ وسيله  ي پس فقدان وسيله) الف) 4

  ايران  ه ـ پاكستان ـتركي) د ،تورم ـ افزايش ـ ركود، كاهش) ج ،ي مارشال برنامه

 واحد 1800 اسكناس 1

 واحد 340 دار مردم هاي مدت موجودي سپرده 2

2 معادلارزش مسكوكات مردم  3
 موجودي اسكناس 3

 واحد 1000 هاي ديداري و غيرديداري مردممجموع سپرده 4

 واحد 280 هاي جاري مردم موجودي حساب 5

 127 
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  .درست است» …«ي  گزينه استثناي بهها  گزينه ي همه» الملل در اقتصاد كشورها نقش تجارت بين«در رابطه با  -1253
  .كند كه از توليدات كشورهاي ديگر بهره ببرند الملل، به كشورها كمك مي منافع حاصل از تجارت بين) 1
  .كند كه با صدور كالاهاي خود به خارج از كشور، سود مناسبي دريافت دارند توليدكنندگان را تشويق مي» الملل تجارت بين«) 2
  .است و لاغير» اقتصاد و تجارت جهاني«م در تر اقتصاد ممالك جهان سو رچه بيشموجب ادغام ه» الملل تجارت بين«ر مجموع د) 3
  .از خارج وارد كنند» تر و كيفيت بهتر ارزان«اين است كه كشورها كالاهاي مورد نياز مردم خود را با قيمت » الملل تجارت بين«يكي از آثار مثبت ) 4

  .است» …«ي  در ايران بر عهده» …«رات ناظر بر انتشار دستورالعمل اجرايي و مقري  تهيه -1254
  بانك مركزي اوراق مشاركت ـ ) 2  ـ شوراي عالي پول» سهام«اوراق ) 1
  »ها كانون بانك«ها با همكاري  ـ مجموع عمومي بانك» خزانه«اسناد ) 4  ـ وزارت امور اقتصادي و دارايي» قرضه«اوراق ) 3

  وجود آمد؟ تأسيس يافت چه نام داشت و براي چه منظوري به» بانك جهاني«عنوان شعبه ديگري از  به» ميلادي 1960 ژانويه 26«ي كه در ا مؤسسه - 1255
  »در حال توسعه«ـ اعطاي اعتبار به كشورهاي » توسعه و ترميم«المللي  بانك بين) 1
  »اي در حال توسعهوضعيت بدهي كشوره«ـ رسيدگي به » المللي توسعه سازمان بين«) 2
  »بخش خصوصي كشورهاي در حال توسعه«هاي اقتصادي  ـ گسترش فعاليت» المللي ي مالي بين مؤسسه«) 3
  ها در ممالك جهان سوم هاي صنعتي و افزايش بازدهي اين فعاليت گذاري چندجانبه ـ گسترش فعاليت ي تضمين سرمايه مؤسسه) 4
  
  
  
  

 ؟شود نميري محسوب هاي عصر عنص كدام مورد از ويژگي -1256

 .جاي حماسه است گزيني تاريخ به ي ستايشگري و جاي عصر دوره ناي) 1

  .قصيده با محتواي وصف و مدح است ،شعرها تر بيشدرصد لغات عربي در زبان شعر رو به فزوني است و ) 2
  .آوردند شعر ميهاي خود را در  شاعران اين عصر بدون در نظر گرفتن پسند ممدوحان، تجربيات و انديشه) 3
  .باشد تر مي تر است و در عوض، زبان شعر پخته تنوع معاني و مضامين شعري اين دوره از عصر سامانيان كم) 4

 .بيت است …ي فردوسي مشتمل بر حدود  و با خصوصيات شاهنامه …در قالب  …ي  سروده» نامه گرشاسپ«كتاب  -1257

 هزار  يده، دهدقيقي توسي، قص) 2    اسدي توسي، مثنوي، نه هزار) 1

  اسدي توسي، قصيده، ده هزار) 4    شهيد بلخي، مثنوي، نه هزار) 3
 است؟ نادرستكدام گزينه،  -1258

  .ار، در قالب مثنوي استآثار منظوم عطّ تر بيشغير از مختارنامه، ) 1

  .ار بوده استالاولياي عطّ ةكرذر از تالصوفيه متأثّ طبقات) 2

  .المحجوب نوشته شده است فيه و كشفالصو الاوليا بعد از طبقاتةتذكر) 3

  .پيرو سنايي و پيشرو مولانا در سرودن اشعار عارفانه بوده است ،عطار) 4
 .اند في شدهدرست معرّ» تماماً« …ي  گزينه استثناي بهها  ي گزينه نظران همه با توجه به مكاتب ادبي مقابل هر گزينه، صاحب -1259

  )سيسم لاسيك(بوالو، گتشد، دكارت، مولير، راسين ) 1
  )اومانيسم(ك رآليگيري، پترا آنژ، داوينچي، رافائل، دانته ميكل) 2
  )سيسم رمانتي(ژاك روسو، ولتر، ديدرو، دالامبر، كالريج  ژان) 3
  )رئاليسم(فلوبر، اميل زولا  ويليام بليك، لرد بايرون، تئوفيل گوتيه، گوستاو) 4

 سخن زير از كيست و در كدام كتاب نوشته شده است؟ -1260

  ».عقل و منطق را دوست بداريد و پيوسته بزرگترين زينت و ارزش اثر خود را از آن كسب كنيد«
 بوالو، مراسلات منظوم) 4  بوالو، فنّ شعر) 3  ارسطو، فنّ شعر) 2  راسين، استر) 1

يزبان و ادبيات فارس دقيقه  25: زمان نقصاني    دقيقه 30 سؤال ـ 30  
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  اند؟ شهرهاي قزوين، قزوين و همدان متولد شده ترتيب در گيرند كه به پسند عصر بيداري جاي مي ويندگان در گروه شاعران مردمگدر كدام گزينه، تمامي  - 1261
  الشعراي بهار ي عشقي، دهخدا، ملك ميرزاده) 2    دهخدا، عارف، فرّخي يزدي) 1
  ي عشقي الدين گيلاني، عارف، ميرزاده سيداشرف) 4  الممالك فراهاني، فرّخي يزدي عارف، اديب) 3

1262- ي آثار او با كدام عنوان باقي مانده است؟ انده بود و مجموعهت چه كسي گرم مبعد از مشتاق، كانون شعر اصفهان به هم  
  صباي كاشاني، گلشن صبا) 2    قاآني، پريشان) 1
  ي نشاط نشاط اصفهاني، گنجينه) 4    وصال شيرازي، بزم وصال) 3

  .ين شعر استي شاعر در سرودن ا بند معروف هاتف و انديشه بيانگر مضامين ترجيع …ي  گزينه استثناي بهها  ي گزينه همه -1263
  ه به حق به وجهي عارفانهتوج) 2    گذشت و تحمل عقايد مخالف) 1
  سرايي و روي آوردن به مسايل ديني احياي رسم مديحه) 4    ي صدر دعوت به انصاف و سعه) 3

  آورد؟ يرو» سوررئاليسم«اند و اين شاعر با كدام كتاب به  سراي اسپانيا دانسته كدام شاعر را معاصرانش، آخرين شاعر حماسه -1264
  هاي مغناطيسي آندره برتون، ميدان) 2  لوركا، شاعر در نيويورك فدريكو گارسيا) 1
  اسوالد اشپنگلر، انحطاط غرب) 4    آراگون، شاعر در نيويورك  لويي) 3

1265-  توان نام برد را مي »اي از گوشت و خانه …ي شرف،  حادثه« …از آثار مهم.  
  سف ادريس، پايان دنيايو) 2    السمان، سرباز سپاه ةغاد) 1
  كمان يوسف ادريس، در بند كردن رنگين) 4    نزار قباني، شب تابستان) 3

  است؟» ايهام«و يك » تشبيه«و داراي سه » ي مصرحّه استعاره«ي  كدام بيت فاقد آرايه -1266
  چنان كشيد كه زنجير صد علاقه گسستم/ كمند زلف بتي گردنم ببست به مويي ) 1
  بالاي سركش او چون سايه كرده پستم/ ن ذره برده تابم خورشيد عارض او چو) 2
  يا نهال قامت او را به بر خواهم گرفت/ يا بهار عمر من رو بر خزان خواهد نهاد ) 3
  نوك مژگان را به خوناب جگر خواهم گرفت/ چشم گريان را به طوفان بلا خواهم سپرد ) 4

  در كدام گزينه درست است؟ »آميزي و نشر، تناقض، تلميح و حس لفاستعاره، «هاي  ترتيب ابيات به لحاظ داشتن آرايه -1267
  كه آب خضر نهان در شب سياه من است/ ز شعرهاي ترم گرم اين چنين مگذر ) الف
  آرام اوست توان دانست برّ و بحر بي مي/ ي گرداب و رقص گردباد  از سر سرگشته) ب
  دل از عشق تو تنها برداشت كوه دردي كه/ اش خوني چندين كمر كوهكن است  سايه) ج
  ه شود رهزن هشياري چندكخاصه وقتي / مست هشيار نديدست كسي جز چشمت ) د
  شود حسن گلوسوز تو چون در انجمن پيدا/ كشد سر در گريبان خموشي شمع از خجلت ) هـ
  هـ ، ب، د، الف، ج) 4  هـ ، ب، د، ج، الف) 3  ، د، ج ب، الف، هـ) 2  ج، الف،  هـب، د، ) 1

  اند؟ هاي بيت زير، كدام آرايه -1268
  »هركه سر در سر اين كار كند، منصور است/ به سخن دعوي حق را نتوان برد از پيش «
  آميزي اسلوب معادله، كنايه، تضاد، حس) 2    كنايه، جناس، ايهام، تلميح) 1
3 (امنما، ايه استعاره، اسلوب معادله، متناقض) 4  نما و نشر، استعاره، تلميح، متناقض لف  

  .درست است» تماماً« …بيت  جز بهي ابيات  هاي مقابل همه آرايه -1269
  )و نشر تضاد، لف(ديدن روز و شب اعمي مادرزاد است / چشم زاهد به شناسايي سرّ رخ و زلف ) 1
  )العارف تشبيه، تجاهل(آلود است  اين قدر هست كه مژگان تو خون/ دل ندانم ز خدنگ كه به خون خفت ولي ) 2
  )و نشر، تلميح لف(چه كند محمود است  چه تفاوت كه اياز آن/ جور است و ستم   همهگر لطف و كرم ور  از تو) 3
  )تشبيه، پارادوكس(من و بازار محبت كه زيانش سود است / كش همه سود است و زيان  خلق و بازار جهان) 4

  است؟ نادرستي مجاز در مقابل كدام بيت  علاقه -1270
  )جزئيه(بال و پري  سوخت در فصل گلم حسرت بي/ در كنج قفس  منم آن مرغ گرفتار كه) 1
  )سببيه(سر شنيدن پند است  يگوش مرا ك/ اي كشيد به گوشم  عشق تو تا حلقه) 2
  )محليه(ب شود كوتاه چون صبح از دو جانب سر زند ش/ شد ايام جواني از بناگوش سفيد  طي) 3
  )هلازمي(كه به فتراك تو به زان كه بود بر بدنم / ت اي اينك من و سر باكي نيس گر به خون تشنه) 4
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  ؟نيستقافيه در كدام بيت درست  -1271
  معني همه گفتار هرزه بي/ دوستي دعوي  چون كني خيره) 1
  هاي جانانم هاي خوش داد از اشارت بشارت/ فداي قاصد جانان كزو آسوده شد جانم ) 2
  رخت و تخت خود بر عرش و كرسي بر برم تا بخت و/ روكش بر برم فهان اي طبيب عاشقان دستي ) 3
  غم زشت و نكو كجا خوردي/ جز به من التفات كي كردي ) 4

  است؟ متفاوتي كدام بيت  هاي قافيه ي قافيه در واژه قاعده -1272
  كند گناه از من جدايي مي بي/ كند  وفايي مي يار با ما بي) 1
  ايدشمهره كاو انداخت او برب/ بگشايدش  آن گره كاو زد همي) 2
  هزار باديه سهل است اگر بپيمايند/ كه شبي در حرم بياسايند  به بوي آن) 3
  دهي كني، آمد و ره نمي رفت و رها نمي/ ور برود تو همرهي  ،از نظرت كجا رود) 4

  كند؟ م هجايي كدام گزينه، وزن بيت زير را مشخص مييعلا -1273
  »آيد مگسي ميدست بر سر زدن از هر / آيد  دعوي عشق ز هر بوالهوسي مي«
1 (UU UU U          2 (UU UU U          
3 (UU UU UU          4 (UU UU UU U         

  .در كمانك مقابل آن درست آمده است ،…بيت  جز بهي ابيات  وزن همه -1274
  )فاعلاتن مفاعلن فعلن(ست دار حريم حرمت او  پرده/ صبا كه من كه باشم در آن حرم ) 1
  )فاعلن مفعول فاعلات مفاعيل(يار دوست در گردشند بر حسب اخت/ سير سپهر و دور قمر را چه اختيار ) 2
  )مفاعلن فاعلاتن مفاعيل فاعلن(ادبي است  كنون كه مست خرابم صلاح بي/ هزار عقل و ادب داشتم من، اي خواجه ) 3
  )مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن(سا گشت و خاك عنبربوست  غاليه دكه با/ را مگر تو شانه زدي زلف عنبرافشان ) 4

  .اختيار زباني تغيير مصوت بلند به كوتاه صورت گرفته است ،… بيت استثناي بهي ابيات  در همه -1275
  ي من به هر طرف برد قصه گرچه سخن همي/ ر اميد من پست اين دل بطرف كرم ز كس ن) 1
  ن خيال كج عمر عزيز شد تلفيوه كه در ا/ يچ گشايشي نشد از خم ابروي توام ه) 2
  ن كمان تير مراد بر هدفايكس نزده است از / ابروي دوست كي شود دستكش خيال من ) 3
  علف اردمش دراز باد آن حيوان خوشپ/ خورد  ي شبهه مي صوفي شهر بين كه چون لقمه) 4

  ، كدام است؟»دادند ساقيان طرب يك دو ساغرم/ ي تو شنيدم و بر ياد رو بوي تو مي«نام وزن عروضي بيت  -1276
1 (2    ن اخرب محذوفمضارع مثم (ن مكفوف محذوفرمل مثم  
3 (4  ن مخبون مكفوف محذوفرمل مثم (ن اخرب مكفوف محذوفمضارع مثم  

  سروده شده است؟» مفاعيلن مفعول فاعلات«كدام بيت در وزن  -1277
  ان به چشم خرد بنگرواندر جه/ بركن ز خواب غفلت پورا سر ) 1
  بر تن حرير بودت و در گوش بانگ زير/ نياز به بيداري و به خواب  با ناز و بي) 2
  بر تو اي فتنه بر سراي غرور/ خندد  قصر تو زين سخن همي) 3
  كار سخن نيز نيست جز همه گفتار/ كار خرد چيز نيست جز همه تدبير ) 4

  وجود دارد؟» واسوخت«در كدام بيت  -1278
  ز دل چون بيدلان فرياد كردي/ دل را به نفرين ياد كردي گهي ) 1
  فريادرسي نيست كه دادم بستاند/ فرياد كه بيداد ز حد بردي و از تو ) 2
  فريادم از آن است كه فريادرسي نيست/ مرده از آنم كه مسيحانفسي نيست  دل) 3
  افتاده استچه را و مرا فتاد دل از ره ت/ برو به كار خود اي واعظ اين چه فرياد است ) 4

جاي بررسي حقايق  كند كه به گريزد و منتقدان ديگر را تشويق مي كدام نقّاد معتقد است كه شاعر در سرودن شعر، از هيجانات و شخصيت خود مي -1279
  ي نقد وي چه نام دارد؟ د؟ شيوهني شعر بپردازي دقيق فنّ زندگي شاعران، به مطالعه

  لوكنت دوليل، زيباشناسي) 4  شناسي اليوت، زيبا. اس. تي ) 3  تيه، فنيّتئوفيل گو) 2  اريستارك، فنيّ) 1
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  ، با كدام بيت تناسب معنايي دارد؟»گدايي به شاهي مقابل نشيند/ جا  بنازم به بزم محبت كه آن«بيت  -1280
  هيچ كس گفت گدا نپذيرد/ گر بگويم كه چه ديدم از تو ) 1
  جور تو و احتمال من ،فقر من و غناي تو /برگذري و ننگري باز نگر كه بگذرد ) 2
  تفاوت نيست در خشكي و دريا آب گوهر را/ يكي باشد غنا و فقر در ميزان اهل دل ) 3
  اند و گر ريشند خبر نداري اگر خسته/ تو اي توانگر حسن از غناي درويشان ) 4

  با كدام بيت متناسب است؟» نكّجملار لئن لم تنته«ي  مفهوم آيه -1281
1 (نه رگ/ و معنوي  دلايل قوي بايد) 2  به پرخاش در هم كشد روي را/ ت نماند جفاجوي را چو حج ت قويهاي گردن به حج  
  گمان خشم گيرد بسي پدر بي/ اگر با پدر جنگ جويد كسي ) 4  كه از دست قهرش امان يافتي؟/ اگر بر جفاپيشه بشتافتي ) 3

  ؟نداردر كدام بيت ارتباط مفهومي با بيت دوم از ابيات زي -1282
  كاو بود مر تشنگان را چون رباب/ ي اول، سماع بانگ آب  فايده«

  »بر كَنم، آيم سوي ماء معين/ ي ديگر، كه هر خشتي كز اين  فايده
  به فرجام كار انده آيد درست/  نمايد نخستسبكسار شادي ) 2  كز سبكي زود به منزل رسي/ رخت رها كن كه گران رو كسي ) 1
  خوشا آن كس كه بارش كمترك بي/ بيابان، دور منزل  وشب تار ) 4  تر گذشت سبك هاي خنك آن كس ك/ شد اين تيره دشت دوزخ گوگرد ) 3

  ، با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟»ها ي اجمال ها پنهان شده در پرده تفصيل/ ها  اي دفتر حسن تو را فهرست خط و خال«بيت  -1283
  ر ما اين دارد و آن نيز هميا/ گويند آن بهتر ز حسن  چه مي آن) 1
  اي ز دهان قمر سخن هرگز شنيده/ شرم آيدم همي كه قمر خوانمت به حسن ) 2
  توان انداخت كه يك دم از تو نظر بر نمي/ چه فتنه بود كه حسن تو در جهان انداخت ) 3
  وز زلف تو يك نافه به تاتار رسيده/ ن تو يك رقعه به گلزار رسيده ساز ح) 4

  .يكسان است …بيت  جز بهي ابيات  مفهوم همه -1284
  به ضرورت به ديگران بگذاشت/ هركه رنجي كشيد و گنج نهاد ) 1
  كه از آز كاهد همي آبروي/ چه داري و بيشي مجوي  بخور آن) 2
  نگه مي چه داري ز بهر كسان/ خور و پوش و بخشاي و راحت رسان ) 3
  ه ديگري بگذاشتبكسي كاو  خرد نداشت/ بخور، بنوش، بپاش و بدان كه حاصل عمر ) 4

  با كدام بيت تناسب دارد؟ ،»گران فطرت را در كارگاه تكوين بر تلوين يك سر سوزن خطا نباشد ي رشته«مفهوم عبارت  -1285
  تو را رسد به جهان سروري و سرداري/ داري  دو عالمي و تو خود را نكو نمي) 1
  خانه را دارد كعبه و بتعشق در يك پلّه / در ترازوي قيامت نيست صائب سنگ كم ) 2
  نتوان يافت در اين دايره مويي پس و پيش/ در ترازوي فلك نيست خلاف كم و بيش ) 3
  ي جرس مرا آه چه حسرت آورد زمزمه/ پاي به دام جسم و من همره كاروان جان ) 4

  
  
  
  

  

  و الأدقّ في الا ن الأصح1566ـ  1571( :عريبالتّأو  المفهوم رجمة أوجوية للتّعي( 
 

1286- »ترُوروع ظلامهاأني هذه الليّلة المظلمة، ما ع!«: 

  !چه ترسناك است ،ترساند، تاريكي آن اين شب تاريك مرا مي) 1
  !اين شبي تاريك و ترسناك است، چه تاريكي ترسناكي است) 2
  !ون چقدر تاريك شده استنهمان شبي كه ترسناك بود، اك) 3
  !تاريكيش ترسناك نشده استترساند، اما اين  شب تاريك مرا مي) 4

 :»!نفسهم و علي الآخرين عبثاًألاتكن ممن يعيشون في الدنيا متشائمين، لأنّهم يضيقون علي « -1287

  !گيرند دليل بر خودشان و ديگران سخت مي ها بي مبادا از كساني باشي كه زندگيشان در اين دنيا با بدبيني است، چه آن) 1
  !ها به خود و ديگران بيهوده است گيري آن ا بدبيني است، زيرا سختبندگي دنيايشان توأم مبادا از كساني باشي كه ز) 2
  !ديگران بيهوده استبه هايي كه ديدشان به زندگي دنيايي بدبينانه است مباش، چه زحمت آنان به خود و  از آن) 3
  !گيرند ديگران سخت مي خود و كنند، زيرا آنان بيهوده بر از كساني مباش كه در دنيا بدبينانه زندگي مي) 4

 عربي اختصاصي دقيقه  15: زمان نقصاني    دقيقه 20 سؤال ـ 20  
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 :الخطأعين  -1288

1 (»بدأ المعلّم يختبر تلاميذه في نهاية السراسيآموزان خود كرد معلمّ در پايان سال تحصيلي شروع به امتحان گرفتن از دانش: »!ةنة الد!  
  !پيشنهاد گردش در خارج از شهر را بدهنداميد است دوستان قديمي : »!في خارج المدينةالتنزهّ عسي الأصدقاء الأقدمون يقترحون «) 2
  !كرد دوستش را در برابر والدين خود ستايش ميكار  ،آموز اين دانش: »!هكان هذا الطاّلب يمدح عمل صديقه أمام والدي«) 3
  !ي خود را به خودكفايي خواهد رساند جامعه ،كارگر: »!وصل المجتمع إلي الاكتفاء الذاّتيييكاد العامل أن «) 4

 :في المفهوم المناسب غيرين ع -1289

  !زمانه هرچه دادت باز ستاند: »د يوماً أن ترد الودائعلا ب/ و ما المال و الأهلون إلاّ ودائع «) 1
  !ها نشايد همه راست باشد گمان: »من يظنّ الحياة عبئاً ثقيلاً/ قيلٌ ثهو عبء علي الحياة «) 2
  !كس به چشم حقارت نظر مكن در هيچ: »ر ساكن الصدفلم يكن الد/ لو كان سكناي فيه منقصة «) 3
  !كه گه عزّت دهد گه خوار دارد نيروزگار است ا: »تخفض العالي و تُعلي من سفل/ داتها ااطرح الدنيا، فمن ع«) 4

 :ن الصحيحعي ؛»!كند طور كه سيل ابتدا خانه را بر سر خود ويران مي ميرد، همان به بيداد خويش ميخود ظالم، ابتدا « -1290

1 (لاً، كما أنّ السيموت الظّالم نفسه بظلمه أوم البيت علي رأسه ابتداءيل يهد!  
2 (ل الظّالم يم قتل بظلم نفسه في البداية، كذلك السيالبيوت علي الرّأسيهد!  
3 (ل البيوت علي رأسه قتل نفسه بظلمه ابتداءالظّالم يم السيو كذلك يهد!  
  !البيت م بظلمه أولاً، كما السيل يهدم علي رأسه ابتداءيموت نفس الظاّل) 4

1291- ن الصحيحعي: 

  »أملك، لاتفكرّ في هذا أبداً بأننّي ماذا لا« :هرگز به اين مينديش كه چه ندارم) 1
  »عتمد بما عنده،بل ا«: چه داري متّكي باش، بلكه بر آن) 2
  »ق، افتقرت حتماً،من اُصيب بالضيّو لاتحسب أنّ «: ،شود تنگدست مي ،ي باشدو گمان مكن هركس دچار تنگ) 3
  »!لأنّ ما ليس لك، أغني عما لاتملك«!: چه نداري كند از آن نيازت مي چه داري بي چون آن) 4
   حيح في التشكيلن الص1573و  1572: (عي( 

  :»!ن من غير إنذار مسبقييمدينة سمرقند أيام خلافة الامو المسلمونلقد غزا « -1292
  بقِمويينَ ـ إنذْارِ ـ مسالاُ أيام ـ) 2    بقٍا ـ المسلمونَ ـ غيَرَ ـ مسغَزَ) 1
  ام ـ خلافةَِقنَد ـ أيرْمينةَ ـ سمد) 4    لافةَِ ـ الامُويينَ ـ غيَرِقنَد ـ خسمرْ) 3

  :»!نسبة مييز اسم منصوب يرفع الإبهام عما جاء قبله من نسبة و يسمي تمييزالتّ« -1293
1 (نسبةٍ ـ يي ـ تَسمسمييزُ ـ نـ منْ) 2    ةٍب سماصَا ـ قبمـ ع وبهل  
  يمبةٍ ـ يسالإبهام ـ قبَلَه ـ نس) 4    فعَوبٍ ـ يرْصنْم ـ مسمييزُ ـ االتّ) 3
   ن الصرفيعي1575و  1574( :حيح في الإعراب و التّحليل الص( 

  :»الله المؤمنين و المؤمنات جناّت تجري من تحتها الأنهاروعد ا« -1294
  »المؤمنين«بعية للمعطوف عليه معطوف و منصوب بالكسرة بالتّ/ ـ معرب ) إيمان: مصدره(جمع سالم للمؤنثّ ـ مشتق و اسم فاعل : »المؤمنات«) 1
  ة فعلية و نعتالمستتر و الجمل» هي«فعل و فاعله ضمير / للغائبة ـ معتل و ناقص : »تجري«) 2
  إليه و مجرور مضاف/ ـ معرب ) علم(لفظ الجلالة ـ اسم ـ مفرد مذكّر ـ جامد ـ معرفة : »االله«) 3
  ر و مرفوعمبتدأ مؤخّ/ ـ جامد ـ معرفة ـ منصرف ) نهر، مذكّر: مفرده(مكسر  عجم: »الأنهار«) 4

 :».من خواص العسل تسكين آلام المفاصل و السعال المزعج« -1295

  إليه و مجرور مضاف/ ـ معرّف بأل ـ معرب ) تزعيج: مصدره(ذكّر ـ مشتق و اسم فاعل ممفرد : »المزعج«) 1
  الفتحةبإليه و مجرور  مضاف/ ـ مشتق و صفة مشبهة ـ معرّف بالإضافة ـ معرب ) ألم، مذكّر: مفرده(جمع تكسير : »آلام«) 2
  ةر و مرفوع و الجملة اسميؤخّمبتدأ م/ بالإضافة ـ معرب ـ منصرف  ـ معرّف) من باب تفعيل(جامد و مصدر : »تسكين«) 3
  إليه و مجرور بالفتحة مضاف/ ـ معرب ـ منصرف ) فصل: مصدره(ـ مشتق و اسم مكان ) مفصل، مذكّر: مفرده(جمع تكسير : »المفاصل«) 4
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   ن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية1576ـ  1585( :عي( 

  :المنسوب و المصغرّ عين جواباً فيه -1296
  !ة تنزل من السماءيتكون المطر من قطُيرات مائي) 2  !اليوم لم تحصل الفُرص الذهبية لي و لاُختي الكبيرة) 1
  !المجد الشعبي يحصل ببطولة الشبّاب في كلّ المجالات) 4  !شاهدت الطّفيل الفقير في الشاّرع يبحث عن الطعّام) 3

 :جائزعين فعلاً تأنيثه  -1297

  !هنّ لا بأقوالهنّلة بعمتقوي الطاّلبات القيم الأخلاقي) 2  !رائحة ورد الياسمن تفوح في الحديقة صباح كلّ يوم) 1
  !صباح اليوم حضرت في المدرسة الطاّلبات المجتهدات إلاّ اثنتين منهنّ) 4  !المعلمّة الحنون تربي تلميذات بلادها علي الفضائل الإنسانية القيمة) 3

 :محذوفاًين عائد الصلة ع -1298

  !االله الذّين يجاهدون في سبيل االله لهم أجر عظيم عند) 2  !يقوم التلّميذ يواجباته التّي تساعده في نجاحه) 1
  !الفلاّح هو الذّي غرس أشجاراً كثيرة في هذه الحديقة) 4  !أكل الطّفل الصغير كلّ ما طبخت الاُم له) 3

 :شبه جملة ليسعين الخبر  -1299

  !إكرام الضيّوف بحفاوة عند المسلمين من ثقافتهم الغنية) 2  !لبّون علي هواهم من أشجع الناّس بلا شكغؤلاء المته) 1
  !بعض الحواس في الحيوانات أقوي من الإنسان بدرجة أو درجات) 4  !هناك طلاّب مجدون نفتخر بهم بسبب اجتهادهم في كسب العلوم) 3

 :غيرمؤكِّدة» كلّ«عين  -1300

  !عدد أعدائنا كان كثيراً و لكنّهم انهزموا كلّهم في ساحة المعركة) 2  !سي كلهّا و لم يبق شيء في ذهنهع التلّميذ دروسه و لكنهّ يظنّ أنهّ قد نَطال) 1
  !ريات كلّها طاقة و نشاطاً لعضلات الجسمقدم السكّتُ) 4  !ما استطاع هذا الطّفل أن يأكل الطّعام كلّه لأنّه كان مريضاً) 3

 :عين الحال -1301

  !بمساعدة أخي رت الاُم طعام الضيّوف مسرعةحضّ) 2  !اصفح عمن كلّمك تكليماً قبيحاً، يعف االله عنك) 1
  !ظريفة و أحياناً تسهر ليلاً من أجلها تعمل امُي حياكة) 4  !تك الدنيا، فعش عيشة الصابرينإذا أتعب) 3

 :به المفعولعين التمييز، أصله  -1302

  !تميز بلدنا الإسلامي عن سائر البلاد ثقافة و علماً) 2  !الهَ أجراًمحب هذا المصنع عكثّر صا) 1
  !كثُر المجدون في الساحات المختلفة عدداً و قوةً) 4  !اشتهر أحد العلماء جهداً في اكتساب العلم) 3

 :منصوباً» غير«عين كلمة  -1303

  !نجاح هؤلاء التلّميذات المجداتلم يسرّني غير ) 2    !لم يزرنا اليوم غير صديقنا) 1
  !لم يصل الأصدقاء إلي الحفلة غير واحد منهم) 4    !ما أكرمني غير معلّم هذا الصف) 3

 :ليغبشبيه العين التّ -1304

  !الشّهداء كقناديل للامُة في هداية الناّس) 2   !الوالدان قائدان في هداية أولادهما) 1
  !القرآن و أهل البيت سفينة نوح في النّجاة) 4  !و جواهر فراد مجتمعه بحر فيه دررأالعالم بين ) 3

 :عين ما فيه الحصر -1305

  !إنّك لمَن المجتهدين) 2    !عند االله ثواب الدنيا و الآخرة) 1
  !احفظ إيمانك في المواطن كلّها) 4    !لاأخون الأمانة أبداً ؛و االلهِ) 3
  
  

  

  با زوال كدام دولت در ميان دو رود اقوام آشوري به قدرت دست يافتند؟ -1306
 ها كلداني) 4  ها موريا) 3  ها سومري) 2  ها اكدي) 1

 ي كدام پادشاه هخامنشي، يونان توسط فيليپ مقدوني حاكم مقدونيه فتح گرديد؟ در دوره -1307

 خشايارشا) 4  داريوش سوم) 3  اردشير سوم) 2  اردشير دوم) 1

 باشد؟ هاي عصر خسرو انوشيروان از پادشاهان ساساني مي رد از ويژگيكدام مو -1308

 .تري يافت اختلاف مذاهب در اين دوره شدت بيش) 2  .براي نخستين بار ايرانيان با روميان صلح كردند) 1

  .ستدوران شكوفايي فرهنگ و تمدن ايران باستان ا) 4  .هاي زيادي در گوشه و كنار ايران برپا نمودند آتشگاه) 3
 بخارا از مراكز مهم ادب، علم و تمدن در جهان اسلام بود؟ ،ي ايراني ي كدام سلسله در دوره -1309

 بويه آل) 4  طاهريان) 3  سامانيان) 2  انسلجوقي) 1

 تاريخ دقيقه  30): جغرافيا و علوم اجتماعي  تاريخ،(نقصاني زمان       دقيقه 15 سؤال ـ 15  
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 م روش روي آوردند؟آنان به كدا ،دست اقوام مهاجم و بر جاي گذاشتن ويراني بسيار در سراسر اروپا ي قرون وسطا به با انقراض دولت روم غربي در دوره - 1310

 .تجارت در شهرهاي مختلف را در اختيار گرفتند) 2  .ها روي آوردند به روستانشيني و زندگي در قلعه) 1

  .ف خود پرداختندبه شهرنشيني و كشاورزي در مناطق تحت تصرّ) 4  .مراكز علم و آموزش را در شهرها رونق بخشيدند) 3
  ؟نبودي بزرگ اروپا در قرون جديد  فهي فلاسها  ترين خواسته رد از مهموم كدام -1311

  ي اروپا تمدني گذشته وآثار فرهنگي   توجه به) 2  اعتبار بخشيدن به خرد و عقل بشري) 1
  انديشه و خرد انساني از قيد و بند سنن و عقايد پيشينيان  آزادي) 4  ها رهايي از احكام كليسايي و امر و نهي دولت) 3

 با اتكا به قدرت نظامي خود، به كدام روش روي آورد؟ ،تشكيل امپراتوري آلمان پس از -1312

  .ي خود كرد هايي در آفريقا را مستعمره سرزمين) 2  .ي رقابت استعماري گذاشت رصهعپا به ) 1
  .به دليل محدوديت خاك خود به فرانسه لشگر كشيد) 4  .ي اروپا پرداخت طلبي در قاره به توسعه) 3

 آنان به عتبات عاليات و هند گرديد؟ ي مهري نسبت به عالمان شيعه و هنرمندان سبب مهاجرت گسترده كدام يك از پادشاهان ايران با بي -1313

  خان زند لطفعلي) 4  شاه سليمان) 3  محمدخانآقا ) 2  نادرشاه) 1
 ترجمه در كشور گسترش يافت؟ فنّ ،يل دارالترجمهكبا تش ،خ و مترجم دربار ناصرالدين شاهري كدام مورهمكا با -1314

  حسن رشديهميرزا) 2    محمدخان غفاري) 1
  خان اعتمادالسلطنه محمدحسن) 4    الملك سپهر خان لسان محمدتقي) 3

 اعضاي حزب ملل اسلامي به نبرد مسلحانه با رژيم شاه دست زدند؟ ،با كدام هدف -1315

  ي اسلامي هاي مؤتلفه حمايت از هيئت) 2  جلوگيري از افكار ماركسيستي مجاهدان خلق) 1
  برقراري حكومت اسلامي) 4  الفت با تصويب كاپيتولاسيوندر مخ) 3

 شود؟ محاسبه مي 355 ،هاي كبيسه شبانه روز و در سال 354سال  ،شماري در كدام گاه -1316

  قمري بابلي ـ شمسي) 4  حيواني  دوازده) 3  هجري قمري) 2  اوستايي) 1
 ؟باشد نميدور  يها تهي تبديل رخدادهاي تاريخي به افسانه در گذش كدام مورد از دلايل عمده -1317

  ها تحول فرهنگ) 2    گذشت زمان) 1
  دخالت تعصبات قومي و اعتقادي) 4    ها ها به حماسه توجه بيشتر انسان) 3

 دست آمده است؟ ط غارها در كدام كشور اروپايي بهترين نقا اخته شده در دل تاريكنهاي ش ترين نقاشي كهن -1318

  يونان) 4  آلمان) 3  ايتاليا) 2  فرانسه) 1
 منشĤت را با اسناد تاريخي يكي دانست؟ توان نميبه كدام دليل  -1319

  .به وضع اقتصادي و فرهنگي توجه بيشتري شده است) 2  .ها در پوششي از رمز و تمثيل بيان شده است داستان) 1
  .ها در دست نيست يا اصل نامه  چون نسخه) 4  .زندگي اجتماعي مردم مورد توجه قرار نگرفته است) 3

 گردد؟ همكاري انساني و صلح و سازندگي به جنگ و جدال تبديل مي ،لتي در جوامعدر چه حا -1320

  فقدان قدرت مديريت) 4  در جامعه تنبود وحد) 3  جويي تبعيض و سلطه) 2  اي تعصبات فرقه) 1
  

  
  

 

  ي دارد؟ي خشك و بياباني، كدام مورد در تعديل دما و افزايش بارش نقش مهم با وجود قرار گرفتن ايران در منطقه -1321
 درياهاي شمال و جنوب ايران) 2    ها كوه) 1

  هاي مختلف جغرافيايي گسترش در عرض) 4  هواي مرطوب موسمي ي نفوذ توده) 3
درصد كاهش يافته و كـل وسـعت اراضـي مرتعـي      …در حال حاضر اين رقم به كه درصد خاك ايران، پوشيده از جنگل بود  …در گذشته حدود  -1322

 .تميليون هكتار اس …كشور 

 90ـ  4/7ـ  18تا  11) 2    60ـ  6/5ـ  18تا  11) 1

  90ـ  6/5ـ  2/26تا  11) 4    60ـ  4/7ـ  2/26تا  11) 3
 تري دارند؟ ها جمعيت كم ها نسبت به سواحل آن به كدام علت، نواحي داخلي قاره -1323

 كمبود معادن و منابع انرژي) 2    آب و هواي گرم و خشك) 1

  كمبود آب و خاك مناسب براي كشاورزي) 4  رگانيفقدان امكانات تجارت و باز) 3

 جغرافيا دقيقه 10 سؤال ـ 15 
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 د؟آور وجود مي براي كشورهايشان به يان به شهرها در نهايت چه مشكلاتييروستا مهاجرت -1324

 .شوند ي مواد غذايي تبديل مي كشورها به واردكننده) 2  .يابد كشت كاهش ميهاي صنعتي رونق و سطح زير فعاليت) 1

  .رو خواهند شد روستاها با جواني جمعيت و مشكلات ناشي از آن روبه) 4  .ا با افزايش مواجه خواهد شدرشد مطلق جمعيت در اين كشوره) 3
 اند؟ را داشته» اميد به زندگي«هاي توسعه بالاترين ميزان  ميلادي، از شاخص 2010ترتيب در سال  كدام كشورها به -1325

    نروژ ـ فرانسه ـ زلاندنو) 2    فرانسه ـ سوئيس ـ كويت) 1
 سوئيسـ فرانسه ژاپن ـ ) 4    سوئيس ـ ژاپن ـ كويت) 3

  كنيم؟ ي ساحلي مشاهده مي ، سواحل پست و عريض را در كدام منطقهسواحلي پراكندگي انواع  در نقشه -1326
  الف) 1
  ب) 2
  ج) 3
  د) 4

 شرط لازم براي تشكيل سيف در بيابان كدام است؟ -1327

  يري موانع سنگي منفرد در معرض سايش بادقرارگ) 2  .بادهاي غالب از دو جهت عمود بر هم بوزند) 1
  .شيب باشد كم ،پرشيب و طرف پشت به باد ،اي ي ماسه ه باد تپهبطرف رو ) 4  سنگ و ريگ وجود سطوح بياباني پوشيده از سنگ، قلوه) 3

 در اسپانيا ملاك تشخيص شهر از روستا چيست؟ -1328

  .شود نفر جمعيت شهر محسوب مي 10000گاه با  سكونت) 1
  .شوند نفر جمعيت شهر تلقي مي 2000هايي با  گاه نتسكو) 2
  .هاي بزرگ مختص شهر است ها، پليس و فروشگاه انكبخدماتي نظير بيمارستان، ) 3
  .شود آن مكان شهر محسوب مي ،درصد جمعيت فعال مكاني به فعاليت غيركشاورزي جذب شوند 75اگر ) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -1329

2/سال آينده كل جمعيت شهري جهان از  25شود در  بيني مي پيش) 1   .ميليارد افزايش خواهد يافت 5ميليارد نفر به  4
  .رود درصد فراتر مي 80آفريقا، سهم جمعيت روستايي به نسبت كل جمعيت از  در برخي از كشورها مانند) 2
  .ها مقام اول را در جهان دارد يسها و مگالاپل ترين متروپل ي آمريكا با داشتن بيش قاره) 3
  .تر از درصد جمعيت شهري آسيا است درصد جميعت شهري آمريكاي لاتين بسيار بيش) 4

 كدام است؟ ،فارس اشاره شده ترين سندي كه در آن به نام خليج قديمي -1330

  ي جهان اراتوستن  نقشه) 1
  دسال قبل از ميلا 600لوحي سفالين از پادشاهان آشور مربوط به ) 2
  .در مصر پيدا شده و مربوط به قبل از ميلاد مسيح است كه اي از داريوش هخامنشي نبشته سنگ) 3
  .هزار سال قبل استمربوط به  وترين كتاب جغرافيايي به زبان فارسي  كتاب حدودالعالم، قديمي) 4

 اند؟ هاي كاربردي هاي عليّ از نوع پژوهش كدام عبارت بيانگر اين است كه پژوهش -1331

  .تري از محيط صورت گيرد بيني آسان و دقيق شود تا پيش تر استفاده مي هاي كمي و آماري بيش در آن از روش) 1
  .كند ها و صفات پديده و متغير و ارتباط بين متغيرها را مشخص مي با بررسي وضع موجود، ويژگي) 2
  .شود ستفاده ميي نامطلوب ا ها براي جلوگيري از تكرار رويداد يا حادثه از نتايج آن) 3
  .شوند ها انجام مي به منظور كشف اصول و قوانين كلي حاكم بر روابط پديده) 4

 ها كاربرد دارد؟ ي كدام نقشه رو، در تهيه روبه مقياس -1332

  ها قاره) 1
  ها پلان) 2
  كشورهاي كوچك) 3
  ي انتقال نيرو شبكه) 4
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 :پيكسل -1333

  .بعدي را گويند ه تصاوير سهها ب اي و تبديل آن تغيير مقياس تصاوير ماهواره) 1
  .سكويي براي ارسال انرژي و دريافت بازتاب امواج ارسالي از سطح زمين است) 2
  .كند دريافت و ثبت ميرا   هاي بازتابيده شده از يك پديده كه تابش ستها اي در ماهواره وسيله) 3
  .ح زمين را سنجش و ثبت نمايندهاي روي سط توانند انرژي پديده ها مي ه ماهوارهكاي را گويند  پهنه) 4

 بوده است؟ اندان هاي اطلاعات جغرافيايي، توسط جغرافي براي طراحي سيستم نادرستكدام مورد دليلي  -1334

  هاي جغرافيايي ت مكاناهبشاتها و  تفاوت) 2  ها گيري محدوديت ذهن انسان براي پردازش و نتيجه) 1
  ها ريزي فراواني و حجم زياد اطلاعات مورد نياز براي برنامه) 4  ي رايانه وسيله ها به سرعت زياد پردازش داده) 3

 .ارتباط متقابل دارند .………و آمايش سرزمين با  ………جغرافيا با  -1335

  گردآوري اطلاعات مختلف سرزمين ـ سازماندهي مطلوب فضا) 2  هاي محيطي ـ تجزيه و تحليل اطلاعات سرزميني ريزي برنامه) 1
  ها شناخت و ارزيابي منابع ـ ساماندهي فعاليت) 4  ي پايدار ف رسيدن به توسعهتوجه به نقش مكان ـ هد) 3
  

  
  

  : ترتيب مشخص كنيد كار رفته را به شناسي به مفاهيم جامعه ،در متن زير -1336
از اين ميـان   .تصادف، جمع شدند ي صحنه ي اي براي مشاهده عده. در خياباني شلوغ، يك تصادف رانندگي بين اتومبيل و موتورسواري رخ داد«

  ».در صحنه حضور يافت ،پليس براي شناسايي مقصر. تفاوت نبوده براي كمك به وي اقدام كردند ديده بي نفر نسبت به فرد حادثه چند
 پذيري  كنش اجتماعي ـ هنجار اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ جامعه) 1

  كنش اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ هنجار اجتماعي ـ كنترل اجتماعي) 2
  پذيري پيامد طبيعي كنش اجتماعي ـ هنجار اجتماعي ـ  ارزش اجتماعي ـ جامعه) 3
  پذيري ـ كنترل اجتماعي پيامد غيرارادي كنش اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ جامعه) 4

  باشد؟  هاي زير مربوط به كدام قسمت جدول مي ترتيب هر يك از عبارت به -1337
 ـ تأثير فعال ذهن و عقل در جريان شناخت 

 توجه به رفتارهاي معنادار انسان ـ 

 وار طبيعي  هاي اندام هاي اجتماعي مانند پديده ـ پديده

 ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ـ شناخت پديده

 د ـ ب ـ ج ـ هـ ) 4  ب ـ و ـ الف ـ د) 3  ب ـ د ـ و ـ الف) 2  الف ـ ج ـ هـ ـ د) 1

 ؟نيستيك درست  شناسي كدام ي جامعه در رابطه با تاريخچه -1338

يـا  » گرايـي  اثبـات «ايـن جريـان را   . غالب شـد  ،كرد گرايي كه شناخت علمي را به دانش حسي و تجربي محدود مي در قرن نوزدهم، نوعي از حس) 1
 .نامند مي» پوزيتيويسم«

» روش«قرن بيستم با توجـه بـه تفـاوت     از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي ،خود» موضوع«شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت  جامعه) 2
  .هاي غيرتجربي نيز اهميت داد به تدريج به روش ،خود

 ،علمـي بـود   ي  مورد پذيرش جامعـه  ،عنوان روش اصلي شناخت علمي چنان به كه روش تجربي هم در پايان قرن نوزدهم و آغاز قرن بيستم، با آن) 3
  .وجود آمد شناسي به هايي در جامعه تعديل

» هـدف «از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي قرن بيستم با توجه بـه تفـاوت    ،خود» موضوع«شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت  عهجام) 4
  .هاي غيرتجربي اهميت داد تدريج به روش به ،خود

، جهـان اجتمـاعي   …ان اجتمـاعي موجـود و   با تغيير جه. ستا پا برجاست پيامدهاي ضروري و الزامي آن باقي …زماني كه يك جهان اجتماعي  تا -1339
 .گذارد تأثير مي …آيد كه بر  وجود مي هاي ديگري به الزام ،دنبال آن جديدي شكل خواهد گرفت و به

 هاي اجتماعي ديگر ها و هنجارهاي آن ـ جهان از طريق مشاركت اجتماعي افراد ـ تغيير ارزش) 1

  اجتماعي اعضاي آن  هاي آن ـ فعاليت ن الزاماز طريق مشاركت اجتماعي افراد ـ برداشته شد) 2
  ها و هنجارهاي آن ـ دگرگوني و گسترش جهان اجتماعي ارزش و هنجارهاي خود ـ تغيير ارزش ي بر پايه) 3
  هاي اجتماعي ديگر هاي آن ـ بسط و گسترش جهان براساس آگاهي و اراده افراد ـ برداشته شدن الزام) 4

 علوم اجتماعي دقيقه 15 سؤال ـ 20  
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 درست است؟ ،، اما در مورد تأثير شناخت عمومي بر شناخت علمينيستدرست  ،علمي بر شناخت عموميخت شناي تأثير  يك درباره كدام -1340

 .برد خود از ثمرات و آثار شناخت علمي بهره مي ي نوبه ـ شناخت عمومي به. شود ت عمومي ميها مانع پيدايش يا بسط شناخ شناخت علمي در برخي از فرهنگ )1

تدريج به  روشن كردن خطاهاي شناخت علمي به باـ شناخت عمومي   .آيد كار مي لات فهم عرفي و شناخت عمومي بهشناخت علمي براي حل مشك) 2
  .شود ي فهم عرفي و عمومي وارد مي عرصه

ت ـ شـناخ   .كنـد  ي درست يا نادرست بودن، يا حق يا باطل بودن شناخت عمومي داوري مـي  دنبال كشف حقيقت است و درباره شناخت علمي به) 3
  .آورد وجود مي پرسش و مسئله به ،شود براي شناخت علمي عمومي به تناسب مسايل و مشكلاتي كه با آن مواجه مي

ـ   .ي آن را مورد حمايـت قـرار دهـد    هايي كه در آن وجود دارد، ممكن است بخشي از شناخت عمومي يا همه شناخت علمي به تناسب عقايد و ارزش) 4
  .كند ي درست يا غلط بودن، يا حق و باطل بودن شناخت علمي داوري مي قيقت است و دربارهدنبال كشف ح شناخت عمومي به

 :غلط بودن مشخص نماييد ياترتيب از حيث صحيح  عبارات زير را به -1341

  » .پردازد ها و اهداف زندگي به تأمل مي ها، آرمان ي ارزش عقلانيت ذاتي، سطحي از عقلانيت است كه درباره«
  » .توان از نوع تغيير جهان اجتماعي دانست دهد، مي كه در زندگي اجتماعي رخ ميهر تغييري را «
  » .دهد عنوان يكي از ابزارهاي شناخت مورد توجه قرار مي شناخت وحياني، حس را به«
  ».كند شناسي انتقادي در روش خود، به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي جامعه«
 ص ـ غ ـ ص ـ ص ) 4  غ ـ غ ـ ص ـ ص ) 3  ص ـ ص ـ غ ـ ص ) 2  غ ـ ص ـ غ ـ غ ) 1

 باشد؟ ترتيب درست مي يك به عقل، كدام خاصو  عامدر ارتباط با معناي  -1342

ها و احكام رياضـي و   ابزاري براي هر نوع شناخت و تلاش علمي و ذهني انسان، ابزار شناخت امور كلي و غيرطبيعي و حسي ـ ابزار شناخت هستي ) 1
 و بايدها و نبايدهاكام ارزشي حمتافيزيك و ا

  هاي روشمند علمي و ذهني، امور حسي و تجربي و احكام ارزشي تأملات فكري و فعاليت حكام ارزشي، امور كلي و غيرطبيعي ـها، ا ابزاري براي شناخت هستي) 2
ش علمي و ذهني انسـان، شـناخت   عقل عام ابزار شناخت حسي، تجربي و شناخت عمومي و عرفي ـ عقل در معناي خاص ابزاري براي هر نوع تلا ) 3

  ها و احكام ارزشي هستي
  ها ـ ابزاري براي شناخت احكام رياضي و متافيزيك و بايدها و نبايدها ابزار شناخت امور كلي و هر نوع شناخت و تلاش علمي و ذهني انسان و شناخت هستي) 4

 اند؟ ترتيب كدام هاي الف، ب و ج به مصداق -1343

 ،ارهايي براي قـواي نفسـاني هسـتند ـ در شـرايط اقليمـي متفـاوت       قواي بدني در حكم ابز) 1
  .ي ايران را دگرگون ساختند مسير تاريخ جامعه) ره(آيند ـ امام خميني  هاي متفاوتي پديد مي فرهنگ

شـود ـ در    قواي روحي درمـان مـي  از هاي جسماني از طريق كمك گرفتن  برخي از بيماري) 2
مسـير تـاريخ   ) ره(آينـد ـ امـام خمينـي      متفاوتي پديد مي هاي فرهنگ ،شرايط اقليمي متفاوت

  .ي ايران را دگرگون ساختند جامعه
شـود ـ در    هاي خود با طبيعت و بدن آدمي مواجه مـي  خداوند است ـ هر جهان اجتماعي به تناسب ارزش  ي انسان در طبيعت به عنوان خليفه) 3

  .شود ها مشخص مي اي آن اي هويت افراد از طريق جايگاه قبيله ي قبيله جامعه
داند ـ هر   گشايش بركات آسمان و زمين مي أها را منش هاي اجتماعي انسان ـ قرآن كريم بخشي از كنش» النيةيت عليه وعما ق ما ضعف بدن«) 4

  .جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است
 ؟نيستست و در ارتباط با هويت اجتماعي درست كدام يك در رابطه با هويت فرهنگي درست ا -1344

  .گيرد شكل مي ،ـ هويت اجتماعي افراد همواره در پرتو هويت فرهنگي جامعه .كنند اند و تغيير نمي هاي فرهنگي ثابت هويت) 1
فرصـت   ،مختلـف اجتمـاعي   هـاي  ـ هويت اجتماعي بـه اقتضـاي بخـش     .تر از هويت اجتماعي افراد است اي گسترده پديده ،هويت فرهنگي جامعه) 2

  .آورد هاي فرهنگي را پديد مي گيري هويت شكل
ـ بخشي از هويت اجتماعي شامل صفاتي است كه ريشـه در جامعـه و     .گيرد همواره در پرتو هويت اجتماعي افراد شكل مي ،هويت فرهنگي جامعه) 3

  .گيرند فرهنگ دارند و در جهان اجتماعي شكل مي
ـ بخشي از هويت اجتماعي شامل صفاتي است كـه ريشـه در جامعـه و      .گيرد هاي اجتماعي شكل مي مدار عقايد و ارزش هويت فرهنگي جامعه بر) 4

  .گيرند فرهنگ دارند و در جهان اجتماعي شكل مي
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 ام مفهوم است؟گر كد ، بيان»س حيوانات در هندوستانتقد«و » تكاثر«، »آشنا كردن افراد نسبت به حقوق ديگران«، »حرمت ربا«: ترتيب به -1345

  پذيري ـ فرهنگ آرماني باطل ـ فرهنگ آرماني هنجار اقتصادي ـ جامعه) 1
  هنجار اقتصادي ـ كنترل اجتماعي ـ فرهنگ واقعي ـ فرهنگ آرماني) 2
  فرهنگ واقعي ي ـ ارزش حق ـ فرهنگ باطل ـ درونارزش اقتصاد) 3
  فرهنگ واقعي ونپذيري ـ فرهنگ آرماني ـ بير عهفرهنگ اقتصادي ـ جام خرده) 4

از دست رفـتن ثبـات و اسـتقرار    «و » دور ماندن انسان از حقيقت خود و حقيقت هستي«، »خود را ندارد ي فرهنگي كه توان عبور و گذر از گذشته« -1346
 ترتيب در رابطه با كدام موضوع است؟ ، به»ساز فرهنگ مبادي هويت

  بحران هويت ـ از خودبيگانگي تاريخي ـ مرگ طبيعي فرهنگ) 2  هنگياز خودبيگانگي فرهنگي ـ خودباختگي فرهنگي ـ تعارض فر) 1
  خودباختگي فرهنگي ـ از خودبيگانگي فطري ـ تزلزل فرهنگي) 4  خودباختگي فرهنگي ـ بحران هويت ـ تعارض فرهنگي) 3

توانـد بـا    مـي  …نظـام  . فراهم آورنـد  …ي  به عرصه …تعليم و تربيت لازم را براي ورود  …كنند از طريق  ريزان فرهنگي جامعه تلاش مي برنامه -1347
به سـهم خـود    ،هايي كه پذيرفته است با وضع قوانين بر اساس ارزش …هاي ويژه از حكومت و دولت، قدرت آن را تحكيم بخشد و نظام  حمايت
 .گذارد اثر مي …بر نظام 

  آموزش و پرورش ـ فرهنگ آرماني ـ فرهنگ عمومي ـ اقتصادي ـ فرهنگي ـ سياسي) 1
  نهادهاي اجتماعي ـ فرهنگ واقعي ـ فرهنگ آرماني ـ فرهنگي ـ اقتصادي ـ فرهنگي) 2
  نهادهاي فرهنگي ـ فرهنگ آرماني ـ فرهنگ واقعي ـ اقتصادي ـ سياسي ـ اقتصادي) 3
  نهادهاي فرهنگي ـ فرهنگ عمومي ـ فرهنگ واقعي ـ سياسي ـ اقتصادي ـ اقتصادي) 4

بـين   …است و گروهـي كـه    …نزد متفكران مسلمان جهان طبيعت بخشي از جهان . ر انساني وجود داردمستقل از خواست و اعتبا ………جهان  -1348
 .طبيعي و علوم انساني و اجتماعي تفاوتي واقعي قايل نيستندعلوم 

  دانند تر از جهان ذهني و جهان فرهنگي مي عيني ـ عيني و تكويني ـ جهان عيني را مهم) 1
  دانند تر از جهان ذهني و جهان طبيعي و عيني مي ن فرهنگ را مهمعيني ـ ذهني و فردي ـ جها) 2
  دانند تر از جهان ذهني و جهان طبيعي و عيني مي ذهني ـ عيني و تكويني ـ جهان فرهنگ را مهم) 3
  دانند ديگر مي فرهنگي ـ ذهني و فردي ـ هر دو جهان فرهنگي و جهان عيني را مهم و در تعامل با يك) 4

اسـتفاده از نهادهـا و  سـاختارهاي اقتصـادي و     «، »استفاده از مجريان بومي و داخلـي كشـورهاي مسـتعمره   «، »ي اقتصاد صنعتي مينهپيشرفت در ز« -1349
 گر چيست؟ ترتيب بيان به» استفاده از كودتاي نظامي«و » المللي سياسي بين

  اهت استعمار و استعمار نوگيري استعمار ـ ويژگي استعمار فرانو ـ روش استعمار فرانو ـ شب ي شكل نحوه) 1
  ي استعمار نو ـ روش استعمار ـ سياست استعمار فرانو ـ تفاوت استعمار و استعمار نو نتيجه) 2
  شباهت استعمار و استعمار نوي استعمار نو ـ  ي استعمار نو ـ شيوه موفقيت استعمار نو ـ شيوه) 3
  نو ـ تفاوت استعمار نو و فرانوموفقيت استعمار ـ سياست استعمار نو ـ عملكرد استعمار ) 4

 هاي فرهنگ غرب مرتبط است؟ ترتيب، با كدام عقايد و ارزش هر يك از عبارات زير، به -1350

گيري نخستين انقلاب سياسـي   شكل«و » پوشش معنوي دادن به رفتارهاي دنيوي«، »ي تكوين و پيدايش علم مستقل از وحي پديد آمدن زمينه«
  »ليبرال در جهان

  ش مرجعيت وحي و محدود شدن به شناخت عقلي ـ تقابل با جريان دنياگروي ـ نهادينه شدن تفكر اومانيستيعدم پذير) 1
  هاي فلسفي روشنگري انكار صريح ابعاد متافيزيكي و فوق طبيعي توسط سكولاريسم ـ فرعونيت آشكار ـ انديشه) 2
  هاي فرهنگي دوران رنسانس ـ حركت انكار ارزش علمي وحي توسط فيلسوفان روشنگري ـ سكولاريسم پنهان) 3
  هاي سياسي دوران رنسانس بسط تفاسير پروتستاني از دين و محدود شدن به شناخت تجربي ـ سكولاريسم آشكار ـ انديشه) 4

 شوند؟ هايي مي هر يك از اين عوامل، منجر به بروز چه پديده -1351

و » هاي سكولار غربي از مبلغـان مسـيحي   حمايت دولت«، »قدرت كليسازوال تدريجي «، »ي جهاني هاي متفاوت در عرصه حضور فعال فرهنگ«
  »هاي بزرگ چندمليتي پديد آمدن شركت«
  انسجام فرهنگي در نظام جهاني ـ پيوند قدرت با تجارت و صنعت ـ بسط جهاني قدرت خود ـ مديريت تغييرات اقتصادي در سطح جهاني) 1
هايي با هويـت غيردينـي ـ تأثيرگـذاري بـر نخبگـان سياسـي كشـورهاي ديگـر ـ            گيري دولت شكلهاي مختلف ـ   ها و تمدن تعامل ميان فرهنگ) 2

  محور گيري اقتصاد سرمايه شكل
  ها و اربابان بزرگ ـ تأمين منافع اقتصادي ـ كاهش اهميت مرزهاي سياسي اي فئودال هاي منطقه هاي بين فرهنگي و تمدني ـ حاكميت قدرت بروز چالش) 3
هاي جديد ـ ايجاد اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي ـ مخدوش ساختن    گيري دولت، ملت هاي دروني در نظام جهاني ـ شكل  بروز چالش) 4

  هاي ملي كشورها استقلال اقتصادي و سياست
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 باشد؟ مي نادرستهاي نظام اجتماعي غرب، كدام مورد  ي چالش فقر و غنا و چالش پردازي درباره در ارتباط با نظريه -1352

  .كرد هاي كشورهاي غيرغربي را توجيه مي هاي غربي در قبال مقاومت ترها، عمليات نظامي قد ي نظريه جنگ تمدن هانتينگتون با ارائه) 1
  .ستي بودكرد و رويكرد نظري وي رويكردي سكولار بلكه ماتريالي داري عبور مي نظر ماركس از فردگرايي ليبراليستي و اقتصاد سرمايه نظام اجتماعي مورد) 2
افزودند ولي با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه  ايم جنگي بر ثروت خود مينتاريخ با غ ي اگوست كنت معتقد بود فاتحان در گذشته) 3

  .آيد دست مي بر طبيعت به
هاي  د ماترياليستي خود، براي مقابله با چالشهاي نظري فرهنگ غرب، به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداخت و با رويكر ماركس با قصد عبور از بنيان) 4

  .كرد پيشنهاد ميرا حل انقلابي  داري، راه نظام سرمايه
هاي قـدرت   اعمال مديريت فرهنگي جهان در خدمت كانون«، »المللي گذاري مشترك و معاهدات بين اقتصادي توسط سرمايههاي  بحرانمديريت « -1353

 باشد؟ ترتيب، مربوط به كدام موضوع مي ، به»داري به توليدكنندگان خرد سرمايه  انتقال فشارها از اصل نظام« و» و ثروت

  اي ـ پيوند ميان بحران اقتصادي با چالش فقر و غنا چالش مركز و پيرامون ـ امپراطوري رسانه) 1
  معت ارتباطات ـ دستاورد ليبراليسم متقدنتقابل مركز و پيرامون ـ نقش ص) 2
  امپراطوري فرهنگي ـ چالش مركز و پيرامونتقابل شمال و جنوب ـ ) 3
  چالش فقر و غنا ـ چالش استعمارگر و استعمارزده ـ تقابل شمال و جنوب) 4

 چه زماني بحران معرفتي ـ علمي در جهان غرب آغاز شد و ترديد در روشنگري مدرن به چه چيزي منجر شد؟ -1354

  هاي تجربي ـ پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن ن وابستگي آن به معرفتچني هاي علمي دانش غيرتجربي و هم شكار شدن محدوديتآبا ) 1
  شناختي جهان مدرن حسي ـ ترديد در هويت معرفتغيرتجربي و غير  آن به معرفت چنين وابستگي علمي دانش تجربي و هم  با آشكار شدن محدوديت) 2
  مدرن هاي پست جريان  گيري حيطي ـ شكلم هاي زيست ي انواع آسيب افزايش گستره وبا گسترش زندگي مدرن ) 3
  محيطي ـ پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن هاي زيست ي انواع آسيب افزايش گستره وبا گسترش زندگي مدرن ) 4

 ترتيب چگونه بود؟ ، به»اكتبر روسيه«و » اسلامي«، »فرانسه«گيري سه انقلاب  ي شكل نحوه -1355

كرد ـ عدم وابستگي بـه    هاي روشنگري مدرن عمل مي ها و ارزش ت سكولار و دنيوي خود در چارچوب آرمانبا رويكرد چپ و سوسياليستي و با خصل) 1
  .وجود آمده بودند هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به ها و ارزش ـ با آرمان .لاب اسلامي شده بودقت انيبلوك شرق موجب كاستن از اهم

هاي معنوي و توحيدي جهان اسلام براي حفظ هويت  ـ از متن آرمان .وجود آمده بودند گرفت كه پس از رنسانس بههاي مدرني شكل  ها و ارزش با آرمان) 2
  .كرد هاي روشنگري مدرن عمل مي ها و ارزش ي امت اسلامي ـ با خصلت سكولار و دنيوي خود در چارچوب آرمان اسلامي و تأمين حقوق از دست رفته

ـ نخستين انقلابي نبود كه بعد از انقلاب فرانسه  .كرد هاي روشنگري مدرن عمل مي ها و ارزش ود در چارچوب آرمانبا خصلت سكولار و دنيوي خ) 3
  .وجود آمده بودند هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به ها و ارزش گرفت ـ با آرمان شكل مي

ـ با هدف قرار دادن نظام سياسي وابسته به بلـوك شـرق و     .آمده بودند وجود هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به ها و ارزش با آرمان) 4
  .ها و احزاب مختلف شكل گرفت هاي چريكي گروه غرب ـ با جنبش

  
  

  …آيد، كه  به ميان مي …وقتي با واقعيت مفهوم سر و كار پيدا مي كنيم، پاي يك  -1356
  .ر تشكيل شده استجمله ـ از سه تصو) 2  .تصديق ـ در آن نوعي قضاوت وجود دارد) 1
  .ي هستي آن سؤال شده است تصور ـ درباره) 4  .در دستور زبان است» جمله« يتصديق ـ به معنا) 3

  …» انسانيت«و » زندگي«تعريف مفاهيمي مانند  -1357
  .تر گردد تدريج كامل تواند به مي) 2  .گردد پذير نمي هرگز عملي يا امكان) 1
  .گردد پذير مي با شناخت قواعد تعريف امكان )4  .پذير نيست به دليل بداهت، امكان) 3

 فلسفه و منطق دقيقه  30): شناسي فلسفه و منطق و روان(زمان نقصاني       دقيقه 25 سؤال ـ 25 
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  …يكي  »ديوار«و » مكعب«جنس الاجناس مفاهيم  -1358
  .ها تفاوت دارد است ولي جنس قريب و فصل آن) 2  .ها يكي باشد نيست، اما ممكن است عرض عام آن) 1
  .گانه، مصداق مشترك ندارند نيست و در هيچ يك از كليات پنج) 4  .توانند داشته باشند است و عرض عام مشترك هم مي) 3

  .است …و دومي  …اولي : توان گفت ترتيب مي ، به»چيزي كه مي انديشد«به » انسان«و » انتقال مكاني«به » حركت«ي تعريف  درباره - 1359
  شرح لفظ ـ نيز شرح لفظ) 4  شرح لفظ ـ حد ناقص) 3  رسم تام ـ نادرست ) 2  شرح لفظ ـ نادرست ) 1

  ؟نيستايا درست ي قض كدام عبارت درباره -1360
  .م همواره به لحاظ معني پيش از تالي استمقد) 2  .جزيي نيستند قضاياي شرطي همواره سه) 1
  .شود ي حملي، گاهي موضوع بعد از محمول ذكر مي در قضيه) 4  .ي موضوع نيست ي حملي، گاهي محمول درباره در قضيه) 3

  …و گاهي نادرست، هرگاه در يكي از محصورات، عكس مستوي گاهي درست باشد  -1361
  .الصدق ندارد به اين معني است كه آن محصوره عكس لازم) 2  .نظر كرد بايد از موارد نادرست آن صرف) 1
  .شود درستي عكس بر اساس محتوا در نظر گرفته مي) 4  .طور خواهد بود عكس نقيض آن هم همين) 3

  :ي مقدمات استدلال گفت درباره توان نمي -1362
  .گاهي مبتني بر حواس هستند) 2    .شوند بات ميدر خود استدلال اث) 1
  .هاي انسان هستند دانسته پيش ءجز) 4  .آيند از منابع مختلفي به دست مي) 3

  .باشد …ي جزئيه است؛ ممكن است اين قياس  اش موجبه يك قياس اقتراني داريم كه نتيجه -1363
  شكل دوم يا شكل سوم) 2    شكل اول يا شكل دوم) 1
  صغرا و كبراي كلي داشته) 4    كبراي جزييمركب از صغرا و ) 3

  …اگر از سرخ شدن كاغذ تورنسل، پي ببريم كه محلول ما اسيد است،  -1364
  .ي علمي است استدلال ما برهان انيّ و منبع دانش ما تجربه) 1
  .استدلال ما نوعي استقرا است كه در علوم تجربي كاربرد بسيار دارد) 2
  .قواعد منطقي است ،اش تجربه و ماده ،آنايم كه صورت  قياسي انجام داده) 3
  .ايم ايم كه علت سرخ شدن تورنسل را تشخيص داده از برهان لمي استفاده كرده) 4

  …كند، دچار  ور مي گيريم آب هم آن را شعلهبكند، نتيجه  ور مي كه اكسيژن آتش را شعله  نهرگاه با توجه به اي -1365
  .ايم تركيب شده ي مغالطه) 2    .ايم ي تقسيم شده مغالطه) 1
  .كند ور مي ايم، زيرا آب گاهي آتش را شعله مغالطه نشده) 4  .ايم تمثيل نابجا شده و آب را مانند اكسيژن پنداشته) 3

  …ها اين بود كه  نظر سوفيست -1366
  .انسان قادر به تشخيص درستي يا نادرستي ادراكاتش نيست) 2  .انسان همواره در ادراكات خود دچار خطا است) 1
  .واقعيت تابع درك انسان است، نه درك انسان تابع واقعيت) 4  .كنيم ها را درك مي ويم كه آنش ما فقط از واقعياتي آگاه مي) 3

  …بحث شناخت در فلسفه،  -1367
  .شناسي، غيرقابل بررسي است بدون ارتباط آن با روان) 2  .شود به عنوان يكي از افعال رواني انسان بررسي مي) 1
  .آورد ها به ميان مي سخن از عالم خارج و شناخت پديده) 4  .گويد چگونگي شناخت در عالم سخن مي از ماهيت ذهن و) 3

  ؟نيستهاي سقراطي، كدام عبارت درست  گو و ي گفت درباره -1368
  .توان درست انديشيد آموخت كه چگونه مي مي) 2  .شد هاي مخاطب آغاز مي با تكيه به دانسته) 1
  .آموخت تعريف ثابت اشيا را به مخاطب خود مي) 4  .داد نشان مي عمق ناداني مخاطب را به او) 3

  …ي مفهوم كلي اين بود كه  نظر افلاطون درباره -1369
  .وجه مشترك مصاديق جزيي خود است) 2  .كند از موجودي يگانه و واقعي حكايت مي) 1
  .نيستانسان در اين جهان قادر به درك آن ) 4  .گيرد برميدر خارج افراد متعددي را در) 3

  …ي شيء  گفت ماده توان نميي علل اربعه،  با توجه به نظريه -1370
  .در هر مرحله از مراحل تغيير، صورتي خاص دارد) 2  .در واقعيت، از صورت آن قابل تفكيك نيست) 1
  .هاي گوناگون است استعداد آن براي تبديل به حالت) 4  .شود ي ديگري مي طبيعي، تبديل به ماده تدر ضمن تغييرا) 3

  …ي  منزله وجودات نسبت به هستي بهدر نظر فيلسوف، م -1371
  .هاست معناي آن ،اند و هستي كلمات) 2  .اند و هستي در حكم كلمات است حروف) 1
  .اند جملات و معاني يك كتاب به كل كتاب) 4  .اند خوانندگان يك كتاب به خود كتاب) 3
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  …گوييم،  وقتي از واقعيت يك موجود سخن مي -1372
  .دهيم ماهيت خاصي را به آن موجود نسبت مي) 2  .ما نسبت حكميه وجود ندارد ي در قضيه) 1
  .شود ربط محمول به موضوع با نسبت حكميه انجام مي) 4  .كنيم اصل واقعيت مستقل از ذهن را اثبات مي) 3

  …ي ملاك نياز به علت را بپذيريم،  به اعتقاد فلاسفه، اگر نظر متكلمان در مسئله -1373
  .نياز خواهند بود اند و مجردات بي فقط موجودات حادث نيازمند به علت) 2   .ي موجودات حادث خواهند بود، حتي مجردات د همهبه جز خداون) 1
  .هايي كه هستند، ديگر به علت نيازي ندارند هيچ يك از پديده) 4   .بايد گذشته و حال شيء را بررسي كنيم تا معلوليت آن را دريابيم) 3

  …له چنانند كه ي جاه مردم مدينه -1374
  .اند اگر به سعادت دست نيابند، گمان كنند كه به بدبختي افتاده) 2  .شمرند و در پي آن هستند سلامت جسم را خير و خوبي مي) 1
  .توانند آن را بشناسند شناسند و هرگز نمي سعادت را نمي) 4  .كند نمي ياگر از سعادت راستين گفته شود، نظر آنان تغيير) 3

  ؟شوند نميي عشق الهي به موجودات شمرده  واسطه از آثار بيكدام يك،  -1375
  .ميان انسان و جهان نوعي يگانگي برقرار است) 2  .هر موجودي در پي حفظ حيات خويش است) 1
  .سازد رياضت انسان را با نظام جهان مأنوس مي) 4  .آدمي بر حسب فطرت خود از بدي گريزان است) 3

  ؟نيستي مشايي بعد از غزالي درست  هي سرنوشت فلسف كدام يك درباره -1376
  .ي گذشته نرسيد ي مشاء هرگز به پايه ي استدلالي فلسفه جنبه) 2   .ي ظهور نكردرشد، فيلسوف مشايي مهم به جز ابن) 1
  .راه غزالي را ادامه داد سينا نوشت، فخر رازي با شروحي كه بر آثار ابن) 4   .كه بايد، جبران كند هاي غزالي را چنان  نست اثر ضربههيچ كس نتوا) 3

  .پذير شده است امكان …ي  واسطه و عرفان، به قي نظري با ذو فلسفهدر نظام اشراقي آميختگي  -1377
  ابتناي بر نور به عنوان حقيقت موجودات) 2  ي استدلالي با سير و سلوك قلبي همراهي شيوه) 1
  ي نفس، علاوه بر كسب معرفت ظاهري تصفيه تأكيد بر) 4  ي علم حضوري ي علم حصولي به عرصه عبور از مرحله) 3

  ؟نيستكدام يك در مورد عرفا و جريان عرفاني جهان اسلام، درست  -1378
  .اش بودند، يعني تصوير جامع جهان، عشق را مناسب دانستند چه در پي عرفا براي رسيدن به آن) 1
  .اند آن دانستهي كامل عرفان اسلامي، در شكل علمي  الدين عربي را به حق، نماينده محي) 2
  .صورت يك علم مدرن، جريانات فلسفي را نيز تحت تأثير قرار داد تدوين عرفان به) 3
  .استفاده از براهين عقلي شرط لازم وصول به حقيقت نيست ،به نظر عرفا) 4

  ؟نيستحركت سازگار  دكدام يك با نظرات ملاصدرا در مور -1379
  .شود تغيير و دگرگوني، همواره از متن واقعيت ناشي مي )2  .حركت، يكي از ابعاد وجود جسم طبيعي است) 1
  .انكار حركت جوهري، ناشي از نگاه اصالت ماهيتي است) 4  .پذير است ي ثبات جوهر امكان حركت در اعراض، در سايه) 3

  …گفت چون هميشه آب در اثر گرماي كافي بخار مي شود،  توان نمي -1380
  .دهند تجربه و حواس علت تبخير آب را تشخيص مي) 2  .شود و گرما مي ذهن قادر به درك تعاقب ميان تبخير آب) 1
  .اي وجودي ميان گرما و تبخير آب وجود دارد رابطه) 4  .انتظار داريم كه گرماي كافي باعث تبخير آب گردد) 3
  
  
  

    

  ند؟ا شناختي كدام هاي روان پذيري پديده سه معيار اساسي براي آزمون -1381
  بيني كنترل، توصيف و پيش) 2    بيينبيني و ت توصيف، پيش) 1
  تعريف عملياتي، تكرارپذيري و تبيين) 4  كنترل، تعريف عملياتي و تكرارپذيري) 3

  است؟» تعريف عملياتي هوش«كدام عبارت  -1382
  .قدرت يادگيري و توانايي تجزيه و تحليل فرايندهاي شناختي است) 2  .ظرفيت فرد براي كسب اطلاعات و يادگيري است) 1
  .شود گيري مي متغيري است كه توسط آزمون ريون اندازه) 4  .درصد آن تحت تأثير وراثت است 80انايي فرد است كه حدود تو) 3

  هاي دفاعي كاملاً درست است؟ رد مكانيسموكدام عبارت در م -1383
  منظور سازگاري فرد خود براي كنترل تمايلات منفي به تلاش ناخودآگاه) 1
  پسند صورت جامعه به شخود ويگران تلاش آگاهانه براي فريب د) 2
  تمايلات منفي به دور از چشم ديگران يتلاش ناخودآگاه خود براي ارضا) 3
  خود براي فريب ديگران به منظور سازگاري فرد ي تلاش آگاهانه) 4

  تري دارد؟ در كدام مرحله از رشد، سيستم عصبي مركزي رشد سريع -1384
  جنيني) 4  روياني) 3  زيگوت) 2  طفوليت) 1

 شناسيروان دقيقه 15 سؤال ـ 20  
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  6963: كد  167  نگي آموزشنگي آموزشكانون فرهكانون فره  93سراسري انساني 

  گيري درست است؟ كدام نتيجه. بستگي به دست آمده است هم ،در پژوهشي بين تماشاي خشونت در تلويزيون و رفتار پرخاشگرانه -1385
  .هاي خشن علت پرخاشگري است تماشاي فيلم) 1
  .هاي خشن است پرخاشگري افراد علت تماشاي فيلم) 2
  .ري استهاي خشن علت پرخاشگ توان نتيجه گرفت كه تماشاي فيلم نمي) 3
  .رفتار پرخاشگرانه وجود ندارد وارتباط منطقي بين تماشاي فيلم خشن در تلويزيون ) 4

  ترين موقعيت يادگيري زبان دوم در كودكان كدام است؟ مناسب -1386
  .خوبي فرا گرفته باشد ماني كه كودك زبان اول خود را بهبعد از ده سالگي و ز) 1
  .فرا گرفته باشدخوبي  بهن اول خود را از ده سالگي و زماني كه كودك زباپيش ) 2
  .فرا نگرفته باشدخوبي  بهسالگي و زماني كه كودك هنوز زبان اول خود را  4پيش از ) 3
  .فرا نگرفته باشدخوبي  بهكودك زبان اول خود را هنوز پيش از آغاز تكلم و زماني كه ) 4

  تر است؟ قوي دكدام حس در كودك در بدو تول -1387
  چشايي) 4  لامسه) 3  ناييبي) 2  بويايي) 1

  نقش اساسي دارد؟ ،در كدام عملكرد »؟«رو، قسمت مشخص شده با علامت  در شكل روبه -1388
  هاي بدني احساس) 2    بينايي) 1
  پردازش بينايي پيشرفته) 4    ريزي حركات برنامه) 3

  .است … است كه رشد حاكي از آن اين امر. كند كند، شناخت و عواطف او نيز تغيير مي وقتي كودكي به لحاظ جسماني رشد مي - 1389
  پذير انعطاف) 2  شناختي و عاطفي عامل رشد جسماني كودك) 1
  گرا فرايندي كل) 4  اي، مداوم و پيوسته فرايندي مرحله) 3

  .است …هاي  گيري سازي و نتيجه ي نوجواني، نشانگر فرضيه سازي در دوره توانايي تفكر فرضيه -1390
  برگرفته از واقعيت) 4  ناممكن از ناممكن) 3  كنناممكن از مم) 2  ممكن و ناممكن) 1

  تري دارد؟ خواني بيش بازيابي نهان با كدام نوع حافظه هم -1391
  سازي ادراكي آماده) 4  اي رويه) 3  رويدادي) 2  معنايي) 1

  اگر دست راست فردي مشكل حركتي داشته باشد، اين اختلال ناشي از آسيب در كدام است؟ -1392
  مركزي شكنج پيش) 4  سري لوب پس) 3  اي يانهلوب آه) 2  ي چپ كره نيم) 1

ايـن  . ايـم  بخواهيم پاسخ سؤالي را كه بلد نيستيم به ياد آوريم، يك روش اين است كه به ياد آوريم آن مطلب را در چه زمان و مكاني خوانـده  اگر -1393
  اند؟ روش را چه ناميده

  ساس اصل زمينهاوري بريادآ) 4  يادآوري به كمك سرنخ) 3  يادگيري ضمني) 2  يري فعالگياد) 1
  شود؟ سواري ديد، به كدام نوع از حافظه مربوط مي كه مسعود براي دومين روز، احمد را در خيابان در حال دوچرخه اين -1394

  سازي ادراكي آماده) 4  حوادث خاص) 3  اي رويه) 2  معنايي) 1
  را كنترل كند؟  ند آنتوا كند كه كارش غيرمنطقي است ولي نمي فرد احساس مي ،در كدام اختلال رواني -1395

  وسواس فكري ـ عملي) 4  خلقي دوقطبي) 3  اضطراب فراگير) 2  هراس) 1
  كدام است؟» شود پاره مي ي فرسودگي، بدن پاره در مرحله«: منظور از اين بيان كه -1396

  .بيند ي هشدار، گذشته و فرد صدمه مي فشار رواني از مرحله) 2   .بيند انسجام تماميت شخصيت فرد آسيب مي) 1
  .كند نقاط مختلف بدن را پاره مي ،شود هايي كه به بدن وارد مي زخم) 4   .شود بدن زخمي مي ،تأثير بوده است و در اين مرحله مقاومت قبلي بي) 3

  شود؟ ورود به سيستم شناختي داده مي ي اجازه ،ي توجه، به كدام يك از اطلاعات ي گلوگاه شناختي درباره بر اساس نظريه -1397
  .دهد ي ورود مي ي اطلاعات اجازه به همه) 2   .دهد ي ورود نمي ي اطلاعات اجازه به همه) 1
  .دهد ي ورود مي اجازه ،كند به اطلاعاتي كه به توجه ارادي كمك مي )4   .دهد ي ورود مي اجازه ،كند به اطلاعاتي كه به توجه غيرارادي كمك مي) 3

  تر است؟ روش درماني مناسب ساله، كدام 7در كودك » هراس از مدرسه«براي درمان  -1398
  يرمحوـ مراجع ) 4  زدايي تدريجي حساسيت) 3  درماني شناخت) 2  درماني صحبت) 1

  ؟گيرد نميزودرسي يا ديرسي بلوغ تحت تأثير كدام عامل قرار  -1399
  عامل جغرافيايي ـ فرهنگي) 4  وراثت) 3  سن) 2  جنس) 1

. زنـد  شود و ضربان قلبش تندتر مـي  افتد، دهانش خشك مي ده، او مرتب به ياد زلزله ميپس از وقوع زلزله و زنده ماندن فقط يك فرد از يك خانوا -1400
  اين فرد چه اختلالي دارد؟

  اضطراب فراگير) 4  اي سانحه فشار پس) 3  افسردگي) 2  هراس) 1
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  عنوان مواد امتحاني، تعداد سؤالات 
  گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ تعداد سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيمواد امتحاني رديفرديف

  دقيقه 18  25  زبان و ادبيات فارسي  1

  دقيقه 20  25  زبان عربي  2

  دقيقه 17  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

 دقيقه 20  25  زبان انگليسي  4

  
  

  
  

 است؟ ها، درست روي كدام واژه توضيح روبه -1401

  آوازخواندن عرب براي شتر: حدي) الف
  جشن عروسي: طيُ) ب
  م بهارهاي رومي برابر ماه دو از ماه: ايار) ج
  بخش دل و جان شادي: شكرَ دل) د

  ج - د) 4  د -ب ) 3  ج -الف ) 2  ب -الف ) 1
) سـرنيزه : سـنان ) (نـخ و ريسـمان  : سيلك) (رگزيدهما: سليم) (ي درخت شاخه:  قضبان) (گري چاره: مكيدت(روي چند واژه، درست است؟  معني روبه -1402

  )شجاع: جگرآور) (گرسنگي: توجع) (پاييز: خريف(
  شش ) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1

  به ترتيب در كدام گزينه، درست آمده است؟» لباس خاص، خشمگين، شيوايي، درويش و تخت«: هاي مترادف واژه -1403
  روزي، اورند زه، فصاحت، بيزي، شر) 2  زي، گرزه، فصاحت، صفدر، اورنگ) 1
  روزي، اورند پرده، شرزه، بلاغت، بي) 4  جبه، گرزه، بلاغت، اهل صورت، آوند) 3

  املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت،  -1404
    چو روي عاشــقــان شود ضيــاي او/  بدانــگهــي كه حور قيــرگـــون شـــود) 1
  كنــد آب دجــلـــه سـيــرابــشنــ/  ســاير اســت اين مثـل كه مسـتـسـقـي) 2
  اي و رنج ســهر تو در شتاب سفر بوده/  به وقت آن كه همه خلق گرم خواب شوند) 3
 پرور نواز و دون ستاره نيست مگر دون/  زمانه نيست مگر رذل جوي و رذل پرست) 4

 املايي وجود دارد؟ غلط، متن زير چنددر  -1405

ها مولم است و اگر به خلاف اين چيزي شنوده شود، اعتماد را نشـايد كـه    محل عناد در دل: ست؟ مرغ گفتمانع سقطَ و موجب نفرت چي:  ملك گفت«
  ».زبان در اين سفارت، حقِّ امانت نگذارد و من صعوبت سولت تو را نيكو شناسم و در هيچ وقت از بأس تو ايمن نتوان بود

 چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك) 1

 ريخ ادبيات، درست است؟ها از لحاظ تا گزينه كدام -1406

  .اثر آلن رنه لوساژ است» ژيل بلاس«نخستين رمان فرانسوي ) الف
  .ي دوم عصر شعر نيمايي است ي سخن از دستاوردهاي دوره هاي ادبي پيام نو و مجله نشريه) ب
  .ي عاشقانه پرداختند شاعراني نظير عنصري و نظامي به سرودن منظومه 5در قرن ) ج
 .است ،نويسنده انگليسي قرن نوزدهم ،بك خشم اثر اشتاين هاي كتاب خوشه) د

 ب -الف ) 4  ج -الف  )3  ج -ب ) 2  د -ب ) 1

 ادبيات دقيقه  15: زمان نقصاني      دقيقه 18سؤال ـ  25 

٩۴٩۴    ໆراໆری اিسا਩یໆراໆری اিسا਩ی
دقيقه 75: گوييمدت پاسخ            100:تعداد سؤالات
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  6963: كد  169  كانون فرهنگي آموزشكانون فرهنگي آموزش  94سراسري انساني 

 :جز هبها تماماً درست است  آثار مقابل پديدآورندگان زير، در همه ي گزينه -1407

  »چشمه«، »در كشور شوراها«، »گناه«: اسلامي ندوشن) 1
  »هبوط«، »اي ديگر ماسهامام ح«، »فاطمه است ،فاطمه«: علي شريعتي) 2
  » هفت حصار«، »نامه محبت«، »كينلكنزالسا«: خواجه عبداالله انصاري) 3
 »گنجشك و جبرئيل«، »صدا با حلق اسماعيل هم«، »ها براده«: سيدحسن حسيني) 4

 هستند؟ترتيب خالق كدام آثار نيز  الحقايق، مسافرهاي شب، مورچگان، انسان و سرنوشت، به كشف: پديدآورندگان -1408

  ها، تماشاگه راز چراغ، براده اليقين، شب حق) 1
  هاي من خسته، عقل و سرنوشت، عدل الهي انسان كامل، چشم) 2
  .فاطمه است ،ي آبي، فاطمه سبز، پرنده خانم چشم گلشن راز، شاهزاده) 3
 )ع(ي علي  خانم مالن، جاذبه و دافعه ها، شاهزاده تماشاگه راز، فصلي از عاشقانه) 4

 كدام است؟) متناقض نما، اغراق -لف و نشر -مجاز -ايهام(هاي  يب توالي ابيات زير براساس آرايهترت -1409

  خواهم به غـير از كوي دوست من بهشتي را نمي  جز اندوه عشق هجويم ب من نشـاطي را نمي) الف
  كـس به جز گــوي تحمـل نكــند چوگــان را  دل مــن تــاب سر زلــف تـو دارد آري) ب
  تو كه نقــد جان ندادي ز غمـش چگونه رستـي؟  تو كه ترك سر نگفتي ز پِيش چگونه رفتي؟ )ج
  كـشتي و زنده سـاخـتي اي تو خداي عاشــقان  گشت فراق و وصل تو مرگ و بقاي عاشـقان) د
  كس نيابد ز دهان تو نشان، يك سر موي   تو به هنگام سخن گر نشوي موي شكاف) هـ
  هـ ـالف  ـج  ـب  ـد ) 2    ب ـ الف ـد  ـج  ـهـ ) 1
  هـ ـالف  ـد  ـج  ـب ) 4    الف ـد  ـهـ  ـج  ـب  )3

 ي استعاره و جناس، وجود دارد؟ ها هر دو آرايه در كدام بيت - 1410

  انــد از نسيـم گلشـن وصـلـش روان پرورده/    اند اهل دل گر جان بر آن سرو روان افشانده) الف
  اند ي مشك است كاندر جيب نسرين كرده نافه/  چراست؟ آن خط عنبرشكن بر برگ گل داني) ب
  انـد عقـل را از چشـم فتّـان تو مفتـون كرده/ انـد   لعـل ميگـون تو مسـتي دادهخلـق را از ) ج
  لب لعلـش مدد جــان نكنــد چون نــكنـد/ غــارت ايمان نكنــد چون نـكنــد سنبلش ) د
 تا منِ دلشــده را بــي سر و بــي پا نـكنـد/ ـد نشينـآن سهــي سرو روان از ســر پا ن) هـ

 د ـ هـ ـ ج) 4  ج ـ د ـ ب) 3  ج ـ ب ـ الف )2  هـ ـ ب ـ الف )1

 روي كدام بيت، تماماً درست است؟ روبه يها آرايه -1411

  )سجنا -استعاره ( ؟نهـفــتن تا كــي زسوخــتم سوختــم اين را/  سوز نگفتن تا كــي شرح اين آتـش جــان) 1
  )حسن تعليل -تشبيه بليغ اضافي(دل مرا هدف ناوك بلا كردي /  كنون كه قامت من در پي تو شد چو كمان) 2
  )اغراق -كنايه (بــه نــم چشـم گهــــربار قلــم يــاد كنـيــد /  ي دلســوختـه را چشم دارم كه من خسته )3
 )مصرحـه  استعاره - ايهام (لطافت گل خندان بودي  كه به گلزار/  ي عشــق در هواي تو چو بلبل زدمي نعـره) 4

 سازند؟ مي» مجزئي گذرا به مفعول و متمچهار«ي كدام گزينه تماماً جملات مصدرها -1412

  گستردن -نگريستن  -ربودن  -پرداختن ) 2  دميدن -سنجيدن  - گرويدن  - آموختن ) 1
  ترساندن -انديشيدن  -برخوردن  -آميختن ) 4  كاستن -اندودن  - چسباندن  -فروختن  )3

 خورد؟ بيشترين تعداد تكواژ در كدام مصراع، به چشم مي - 1413

  . ام رد مكنم كز همه رد گشته) 2    .دور به تو خاتمِ دوران نبشت )1
  .نوري از آن ديده كه بيناتر است )4    .ي مهتاب تو سردي گرفت چشمه )3

 ساخته شده است؟» صفت+ نقش نماي ــِ + م اس+ نقش نماي ــِ + اسم + صفت «كدام گزينه بر اساس الگوي  - 1414

  خبر ي عمر انسان بي پنج روز به جا مانده) 2    كدام پهلوان مبارز ايران زمين) 1
 ي جنگ جهاني همان جنگجوي دلاور عرصه) 4  هاي شاعران گذشته بعضي سروده )3

 شود؟ ي ساده، چند جزئي مي يافتن به يك جمله ي مركبّ زير در صورت تأويل جمله -1415

 ».يابند يكي از مقتضيات تمدن است كه صاحبان چندين هنر غالباً به يك هنر خاص خود كه در آن مهارت دارند، شهرت مي«

  جزئي اسنادي سه) 4  چهارجزئي با متمم و مسند )3  چهارجزئي دو مفعولي) 2  جزئي با متمم سه) 1
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1416-  ه به عبارتگشت تا كه را رمقي از حيات بـاقي   صحابه شهيد شدند؛ آب برداشتم و گرد تشنگان مي بسياري از: يكي در حرب احد بود؛ گفت«با توج
 كدام ويژگي سبكي، مشهود است؟» است؟

  ي دوم از آخر فعل ماضي جمله) ـَ م(ي  حذف شناسه) 1
  ي پنجم از آخر فعل ماضي جمله) ـَ م(ي  حذف شناسه) 2
  ولي ا كاربردن ضمير مبهم در نقش نهاد در جمله به) 3
 ي ششم كاربردن ضمير پرسشي در نقش مفعول در جمله به) 4

1417- با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟» وگوي تو خيزم به جست و جوي تو باشم به گفت / به وقت صبح قيامت كه سر ز خاك برآرم«: بيت 

    زمبيايي در هوايت من چو گرد از خاك برخيـ/  پس از من بر سر خاكم گرت روزي گذار افتـد) 1
    كه ممكن نيست كز روي تو هرگز روي برتابم/  ي مويــت ي كويت به حقّ حلقه به خاك كعبه) 2
    ورم جنّت بـــود مأوا بــود حسن تو منـظورم/  گرم مسـكـن بـود دوزخ، دهد ياد تو تسكيـنم )3
 گيـر ش بري خويش آي و ز خاكـ بر سر كشته/  ي ما بيــن و مدار آب دريــغ در لــب تشـنـه) 4

 با كدام مصراع، متناسب است؟» چو بوسيد پيكان سر انگشت اوي«مفهوم   -1418

  ورد تير خدنگبه شست اندرآ) 2    د بر بر اسب اوييكي تير ز) 1
 چو سوفارش آمد به پهناي گوش ) 4    زمين آهنين شد سپهر آبنوس )3

 در كدام گزينه به فلسطين به عنوان سرزمين پيامبران اشاره شده است؟ -1419

  با عشق خود چه كنيم؟/  گذرانيم هاي تبعيد مي بهارهاي پياپي را در بيابان) 1
  .هاي اطرافمان را ها نوشكفته در پشته اند گل له كرده/  ما را به ياد بياور اكنون كه) 2
  سرودهاي صلح و شادي انسان را براي چوپانان خواندند؟/  آيا از سرزمين تو بود كه فرشتگان) 3
 .پاشد ي ما نمي بهارهاي پياپي جز زهر بر چهره/ هاي تبعيد ولي در بيابان/  ا زمرّد استسرزمين م) 4

 ؟در منطق الطّير عطّار است» وادي«ابيات زير معرفّ كدام  -1420

  جمله گـم گردد ازو گم نيز هم/ هر چه زد توحيد بر جانش رقم 
  اي نيستي گويي كه هستي يا نه/  اي گر بدو گويند مستي يا نــه

  وان ندانـم هم ندانم نيــز من/  ندانم چيــز من يد اصلاً ميگو
  ام؟ نه مسلمانم نه كافر پس چي/  ام عاشقم اما نــدانم بر كــي

 استغنا) 4  توحيد )3  حيرت) 2  عشق) 1

 : زج هببا همه ي ابيات تناسب مفهومي دارد » صد قضاي بد سوي او رو نهاد /هركه داد او حسن خود را در مزاد «: بيت -1421

    جلوه آفت بود آن را كه جمـالي دارد/  دردان حسن را جلــوه مده در نظــر بــي) 1
  بهر تدبــيـر شكــار تو خـــيالي دارد/  آواز كه در سر صياد خمش اي مرغ خوش) 2
    اي خوش آن كس كه كفافي ز حلالي دارد/  زايد از قدر ضــروريش وبــال است وبــال )3
  دل طاووس بدان شــاد كه بــالي دارد /  ند جلوه وبالي شـودشو خالش چو ك خطّ )4

 هاي اصيل و پايدار حيات ايرانيان چيست؟ با توجه به مفهوم ابيات زير، ديدگاه اسفنديار در مورد ارزش -1422

  سزا نيست اين كار در دين من/  مبادا چنين هرگز آيين من«
 »بر سر نهمخود اندر جهان تاج /  كه ايرانيان را به كشتن دهم

  .ترين اصل است در دين و آيين ايرانيان، حفظ تاج و تخت پادشاهي مهم) 1
  .تر از رسيدن به سلطنت يا حفظ آن است زندگي مردم ايران مهم) 2
  .يابي به تاج شاهي به قيمت جان مردم ايران، سزاوار است دست) 3
 .شايسته است كه مردم ايران براي حفظ سلطنت بكوشند) 4

 با كدام بيت، متناسب است؟» سرت ز آسمان بگذرد در شكوه /اگر پاي در دامن آري چو كوه «: بيت مفهوم -1423

  صحبت ياران يكدل كيميــايي ديــگر است/  مرد را هر چند تنهايي كند كامل عيـار) 1
 تهمت عزلت به خود بيهوده عنقا بسته است/  گيري و بلندآوازگــي جنگ دارد گوشه) 2

  از آن كس اسـت كه بر روي خلق دربستــه است/  در بسته در جهان گر هست اثر ز جنّت) 3
  نشيـن اســت ي چشمــت بلاي گوشه گوشه/  اي نيســت گوشه گرفتم ز خلق و فايده) 4
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 شود؟ از كدام بيت استنباط مي» بگفت از دور شايد ديد در ماه /بگفتا گر نيابي سوي او راه؟ «: بيت مفهوم -1424

  بود صد بار هجـــر از وصل خوشــتر/  صــل دلـبــر راي دلـــبــرچو نبـود و) 1
  رســـد بلبل شوريده را آخر تماشا مي/  گر ز باغ وصل گل، رنگي و بويي بهره نيست) 2
  كنون كه ماه تمامي نظر دريغ مــــدار/  حريـــف عشـــق تو بــودم چو ماه نو بـودي )3
 رسد خوش برقص اي ذره كاينك مهر رخشان مي/  رسد ان ميخوش بخند اي دل كه اينك صبح خند )4

 با كدام بيت ارتباط مفهومي دارد؟» مهرم به جان رسيد و به عيوق بر شدم /چون شبنم اوفتاده بدم پيش آفتاب «: بيت -1425

  جا كه تو باشي نتوان گفت كه هستم آن/  ي خاكــي خورشيد بلندي تو و مـن سايه) 1
  سوز تو بنشينم ن گريان نه آن شمعم كه بيم/  ردم كه از راه تو برخيزممن خاكي نه آن گ) 2
  در آتشـم فكنــدي غافــل مــشو ز دودم/  خاكم به بــاد دادي از دل مشــو غبــارم )3
ـت آمد نــاگــاه در ربــودم /  خاشاك راه بودم در كوي دوست عمري )4   سيــل محبـ

  
 

 

  

  و الأدقّ في ن الأصح1426ـ  1433(الأجوبة للترجمة أو التعريب أو المفهوم  عي( 

1426- »أنت عن آلهتي، يا إبراهيم أ راغب«: 

  !اي، اي ابراهيم آيا تو نسبت به خداي من راغب شده) 1
 !باشي يا ابراهيم؛ آيا تو به خدايان من علاقمند مي) 2

  !اي ابراهيم؛ آيا تو از خدايان من رويگردان هستي) 3
  !گرداني، اي ابراهيم خداي من روي برمي آيا تو از) 4

1427- »لا حياة تبقي للحقيقة بعد كلّ إغراق في المدح و في الذّم!« : 

  !ماند روي در مدح و ذم، هيچ حياتي براي حقيقت باقي نمي بعد از هر زياده )1
  !آميز، حقيقت را نشان دهد هيچ حياتي وجود ندارد كه بعد از مدح و ذم مبالغه )2
  !حياتي، كه بعد از اغراق در هر گونه مدح و ذّم، براي حقيقت باقي نخواهد ماندهيچ  )3
  !ماند كه حقيقت در آن باشد ها چه در مدح و چه در ذم، هيچ حياتي نمي بعد از مبالغه )4

 : »!كان يزداد قلقي كلّ يوم عندما تمضي الأيام و أنا ما كنت أعمل عملاً مفيداً« -1428

  !شد، چون من كار مفيدي انجام نداده بودم تر مي اضطراب من بيش گذشت هر روز كه مي )1
  !شد تر مي دادم اضطرابم هر روز بيش كه هيچ كار مفيدي انجام نمي گذشت در حالي وقتي روزها مي )2
  !كه هيچ كاري مفيد انجام نداده بودم و روزها گذشته بود يافت، در حالي هر روز نگرانيم افزايش مي )3
  !دادم كه مفيد انجام نمي شد در حالي هايم افزوده مي گذشت، هر روز به نگراني كه روزها مي هنگامي )4

 :»!يفتخر بأخيه أبي الفضل العباس، لأنّه قتل في سبيل االله و كلاهما اسُوة لجميع العالمين) ع(إنّ الإمام أبا عبداالله الحسين « -1429

  !دانست، چه هر دو در راه خداوند جنگيدند و هر دو الگويي براي جهانيان شدند بوالفضل عباس را افتخار خويش ميبرادر خود ا) ع(همانا امام أبو عبداالله الحسين ) 1
  !ندجا كه در راه االله جنگيد، و هر دو براي جهانيان الگويي هست دانست، از آن ي فخر مي الفضل العباس را مايه برادر خويش ابي) ع(قطعاً امام أبا عبداالله الحسين  )2
  !اند دانست، و هر دو الگويي عالميان بوده كرد، و مقتول شدن او را در راه االله مي الفضل عباس مباهات مي به برادر خويش ابي) ع(امام أبو عبداالله الحسين  )3
  !باشند ي عالميان مي يد و هر دو الگويي براي همهكند، زيرا در راه االله به قتل رس الفضل العباس افتخار مي به برادر خود ابو) ع(امام أبا عبداالله الحسين  )4

   :الخطأعين  -1430
  شدي، اگر با نيكان مشورت كرده بودي قطعاً پشيمان نمي: إن استشرت الأبرار فلن تندم، )1
  تسليم نخواهي شد،ها  و اگر شيريني زندگي و تلخي آن را بچشي در مقابل سختي: ،و إن ذقُت حلو الحياة و مرهّا فلن تستسلم أمام المصاعب )2
  كند، ات را قوي مي ها چون آتش اراده زيرا سختي: لأنّ المصاعب كالناّر تقوي إرادتك، )3
  !پس شكست پايان راه نيست بلكه آن پل پيروزي است!: فالفشل ليس نهاية الطّريق بل هو جسر الانتصار )4

 عربي دقيقه  15: زمان نقصاني    دقيقه 20سؤال ـ  25  
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  : ومللمفه غير المناسبعين . »!الذّاكر بلا عمل كالرّامي بلا وتر« -1431
  !به عمل كار برآيد، به سخنداني نيست )1
  !گه عمل خالص شود علم چون حاصل كني آن )2
  !نــه بگويـد بـه خلـق و خـود نـكنـد/ عالم آن كس بود كـه بـد نكنـد )3
  !بري با علم اگر عمل نكني شاخ بي/ بار درخت علم ندانم بجز عمل )4

 : عين الصحيح. »!ي خود زنده كند بايد استقامت بورزد و صبر پيشه كندهر كس بخواهد خوشبختي و آرامش را در زندگ« -1432

  ! الذّي يريد أن يعيش بالسعادة و السكينة، فعليه الاستقامة و الصبر )1
  !ليصبر من أراد أن يحيي السعادة و السكينة في حياته، فليقاوم و )2
  !و يصبر من يطلب أن يحيا سعيداً هنيئاً يجب عليه أن يستقيم )3
  !الذّي طلب أن يعيش في السعادة الهنيئة، فليقاوم و ليصبر )4

 : »!براي سومين بار به عهد خود وفا نكرد، و پس از دو ساعت دو سوم اموال خود را از دست داد« -1433

  !ما وفي بعهده للمرةّ الثاّلثة، فضيع الثلثي من ماله بعد ساعتين )1
  !ته بعد ساعتين ثلثان من أموالهما يفي بعهده للمرةّ ثالثة، و فا )2
  !لن يفي لمرةّ ثالثة بتعهده، و فُقد بعد ساعتين ثلثا من أمواله )3
  !لم يف بعهده للمرةّ الثالثة، فخسر ثلثي أمواله بعد ساعتين )4

 اقرأ ّبدقةّ التاّلي النص يناسب بما) 1442-1434( الأسئلة عن أجب ثم ّالنص:  
ولكـن  . إنّ ما يبدو في أول الأمر مستحيلاً، يستطيع الثبّات أن يجعله حقيقـةً ! ائزين يعود إلي ثباتهم أكثر مما يعود إلي مواهبهمإنّ السبب في نجاح الف

  !فعلي المرء قبل كلّ شيء أن يعرف طبيعة عمله ثم يتخّذ الثبّات سلاحاً و يواصل الجد. بجانب هذا نحن بحاجة إلي امُور اُخري
البقاء و الثبات مفتاح كلّ ! إلي يتسرّبفأجاب لا أسمح للاستسلام أن  قوةالشُّجعان عن سبب تغلُّبه علي الجميع و هم كانوا أشد منه  سئل أحد الأبطال

كلّ أفكـاره و   عندما يريد المرء أن ينجز عملاً ما، فعليه أن يهتم بهذا العمل بجميع قواه بعد أن عرفه و أدركه، و يجب أن يكون هذا العمل شاغلا! نصر
  !ألاّ يتركه

في يوم رأي عجوزاً كانت بيده قطعة حديد يصقلها، بوسيلة حجر حتيّ يصـنع  ! يحكي أنّ هناك طالباً قد يئس من الحياة بسبب مصاعبها فترك الدرس
  !يعيد النظر في أفكاره و حياته بدأفخجل الطالب و  …منها أداة للخياطة 

  ماذا فهم الطالب من عمل العجوز؟ -1434

  !العمل قانون الحياة، فمن أراد أن يحيي فعليه أن يعمل) 1
  !العمل قانون لا يعرف الكبير و الصغير و الطّفل و العجوز) 2
    !عيف يعوض ضعفه بقوة الفكر فيصل إلي غايته في نهاية الأمركلّ ض) 3
  !الإنسان، و لو كان ضعيفاً، يقدر أن يصل إلي غايته و إن كانت بعيدة المنال) 4

  لماذا لا نصل نحن إلي آمالنا؟ -1435
  !النصّر رهين القوة، فإنّها تضمن النّجاح و تسهل الطّريق) 1
  !الاستسلام و اليأس، من الأسباب المهمة لعدم تحقّق آمالنا) 2
    !فقدان الجد في العمل و المعرفة به، من أسباب عدم الوصول إلي آمالنا) 3
  !قة مفقودة هي الثبّات علي العمل فقطالوصول إلي الآمال بحاجة إلي حل) 4

 : الخطأعين  -1436

  !الثبّات هو العامل الوحيد لنجاح النّاجحين) 2  !لا ثبات علي العمل إلاّ بعد أن عرفناه) 1
  !من جد وجد، فهذه سنةّ جعلها االله لا تبديل فيها) 4  !قسم من النّجاح يعود إلي المواهب الطبّيعية) 3

1437-  علي حسب النص……   
  !إذا دخل الثبات وحيداً من باب خرج اليأس من باب آخر) 1
  !الثبّات يجعل الأمور سهلة من بدايتها فلا نشعر بصعوبة) 2
  !إذا لم نعرف العمل فلا نستطيع أن نقاوم عليه) 3
  !الثبات إذا صاحب المرء فلا يتركه أبداً) 4
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  ن1439و  1438(في التشكيل  الخطاعي(  
   :»!بحاجة إلي اُمور اُخري، فعلي المرء قبل كلّ شيء أن يعرف طبيعة عمله بجانب هذا نحن« -1438

  شَيء -كلَُّ -قبَلَ -حاجةٍ) 1
  المرء -اخُْريَ -امُورٍ -جانبِ) 2
3 (رءكلُِّ -الم- ِعرفةَ - يطبَيع  
  عملِ -طبَيعةَ -شَيء - قبَلَ) 4

   :»!ع منها أداة للخياطةكانت بيده قطعة حديد يصقلها بوسيلة حجر حتيّ يصن« -1439
1( َكاَنت- هدةُ -يطعق- ديدةُ )2    حطعق- يددسيلةَِ - حو- صنَعي  
3( هدِسيلَةِ -بيرٍ -وجرٍ )4    أداةً -حجح - َصنعياطةَِ -أداةً - يخ  
  ن الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي1442-1440(عي(  

  :»يتسربّ« -1440
  جملة فعليةالضمير المستتر، و الفاعله و فعل / معرب  -مبني للمعلوم -بللغائ -فعل ماضٍ )1
  جملة فعليةالمستتر، و ال» هو«فاعله ضمير / معرب  -متعد -)تفعيلمن باب (مزيد ثلاثي  -للغائب )2
  تترالناصبة، و فاعله الضمير المس» أن«منصوب بحرف / مبني للمعلوم  -لازم -صحيح و مضاعف -مزيد ثلاثي )3
  المستتر فيه» هو«ه ضمير علافو » أن«فعل منصوب بحرف /  مبني للمعلوم -صحيح -)من باب تفعل( مزيد ثلاثي )4

 :»بدأ« -1441

  المستتر» هو«فعل من أفعال المقاربة للشروع، اسمه ضمير / مبني علي الفتح  -صحيح و مهموز اللاّم -مجردّ ثلاثي -ماضٍ )1
  المستتر» هو«من الأفعال الناقصة و هي من النوّاسخ، اسمه ضمير فعل / بني م -صحيح -مجرّد ثلاثي -للغائب )2
  فعل من أفعال المقاربة للشروع، و هي من النوّاسخ/  صحيح و مهموز اللاّم -)لافعإمن باب (مزيد ثلاثي  )3
  »يعيد«من أفعال الشروع، و خبره / مبني علي الفتح  -تل و ناقصمع -للغائب -فعل ماضٍ )4

  : »قوة« -1442
  تمييز نسبة و منصوب/ صحيح الآخر  -معرب -نكرة -)صفة مشبهة(مشتق  )1
  مفعول مطلق للتأكيد و منصوب/ صرف من -صحيح الآخر -جامد -مفرد مؤنث -اسم )2
  »أشد«تمييز نسبة و منصوب، لرفع الإبهام عن / منصرف  -معرب -نكرة -جامد -مفرد مؤنث )3
  المفرد و منصوب و اسمها ضمير الواو البارز» كانوا«خبر / الآخر صحيح  -معرب -نكرة -اسم )4
  ن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية1450-1443(عي(  

   :حرف العلّة علامةً للجزم حذفعين  -1443
  !ليقم الإنسان بواجبه حتيّ يتقدم في حياته القصيرة )2  !لا تجد في قلبي ذرة من الحسد و البخل لأحد أبداً )1
  !إنّ امُي حنون و لم اُخف عنها شيئاً في قلبي )4  !استطعنا أن نَقف أمام هجوم أعدائنا الظّالمين )3

  : أن يبني للمجهول لا يمكنعين الفعل الّذي  -1444
  !خصص المدير جائزتين ثمينتين لأولادنا الفائزين )2  !تصبح الزّهور الجميلة ثمرات لذيذةً في الرّبيع )1
  !كتبت هذه المقالة العلمية بمساعدة مطالعاتي الكثيرة )4  !لسنة حفظنا جزأين اثنين من القرآن الكريمفي هذه ا )3

 : غير ترتيبيعين العدد  -1445

  !طالعنا اليوم في المدرسة الفصل الثالث من درسنا العاشر )2  !حضرت في الموعد في الساعة الخامسة مساء )1
  !علينا أن نحصد القطعه الثانية من هذه الأرض: قال الفلاّح لابنه )4  !من كتبه الدراسية فقط طلبت من صديقي أن يعطيني واحداً )3

   :عين المفعول فيه للمكان -1446
  !وصلت إلي الحفلة متأخّراً و جلست عند سائر الضيّوف )2  !أ تطُالعين كتبك الدراسية الكثيرة عند الامتحان فقط )1
  !استيقظت من النوّم عند طلوع الفجر و هيأت نفسي للعمل )4  !إنهّ من صفات المنافقأعرض عن التملقّ عند الحاجة، ف )3
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  : في محلّ جرّ ليستعين الجملة الوصفية  -1447
1( دائماً بتربية تفيد أولادها و تؤثّر في سلوكهم الاجتماعي تهتم الاُم!  
  !ناكتسب هذا العالم درجة في العلم ما حصل عليها أحد حتيّ الآ )2
  !يفصل االله الآيات لقوم يعقلون و يستعملونها في الحياة حسناً )3
  !ينعم الإنسان اليوم بنعم مختلفة خلقها االله كلّها لراحته )4

  : غير مؤكِّدة» كلّ«عين  -1448
  و لكن فقدناها كلهّا بعد مدة قليلة، )2  أخذنا كلنّا الأشياء المختلفة و الكثيرة في أيدينا، )1
  !و سيبقي متصّلاً بالخلد و سيكون ذلك كلّه خالداً )4  ا جعلناه في يد ربنا فمازال باقياً،أما كلّ م )3

   :نوعه يختلفعين المفعول المطلق  -1449
  و كلّ إنسان يميل، عالماً أو جاهلاً، إلي جمال االله سبحانه،) 2  كلّ جميل في العالم أثر من آثار جمال االله جداً، )1
  !فاذكر االله ذكراً جميلاً بأي لسان و في أي مكان )4  ،اًوجودات العالم ذكر االله حقّمو ذكرُ كلِّ جمال من  )3

   :عين المنادي -1450
  !مؤمنة صادقة نصَحتنا نصيحة مفيدةً) 2    !مؤمن كان يصليّ فسألته الدعاء )1
  !مؤمن صادق وعدني و وفي بوعده )4    !مؤمنة إستغفري ربك و توُبي إليه )3
 

  
  

ي  شود و كدام آيـه  دهند، در پايان منجر به چه مي اي انجام مي يافته  سازند و فعاليت هماهنگ و سازمان م پيوسته و تودرتو كه بدن را ميه هاي به نظام -1451
 كند؟ حكيمانه بودن خلقت را بيان مي  شريفه

  »و لَه الحمديسبح للَّه ما في السماوات و ما في الأرَضِ لَه الملك « - حيات و رشد) 1
  »يسبح للَّه ما في السماوات و ما في الأرَضِ لَه الملك و لَه الحمد« -همكاري بين اعضا) 2
  »خلََقَ السماوات و الأَرض بِالحقِّ و صوركُم فأَحَسنَ صوركُم و إليَه المصيرُ« - حيات و رشد) 3
 »خلََقَ السماوات و الأرَض بِالحقِّ و صوركُم فأَحسنَ صوركُم و إليَه المصيرُ« -ضاهمكاري بين اع )4

 ي باشـد و جملـه   بر بعد جسماني مـي . . . .  است، بعد روحاني  آيد كه وجود انسان از دو بعد جسماني و روحاني تشكيل شده دست مي از آيات قرآن به -1452
 .باشد مي. . . . .  ي فرشتگان بر آدم  بيانگر اين است كه سجده» دينَِفَقَعوا لَه ساجِ«

  مندي از روح الهي معلول بهره - مقدم ) 2  مندي از روح الهي معلول بهره - مؤخرّ ) 1
 ساز آراستن انسان به قدرت خداوند زمينه - مقدم  )4  ساز آراستن انسان به قدرت خداوند زمينه -مؤخرّ ) 3

 :فرمايد قرآن كريم در پاسخ مي» بخش و پر ثمر داشت؟ توان يك زندگي نتيجه چگونه مي«اگر سؤال شود  -1453

  » الَّذينَ ضلََّ سعيهم في الحياةِ الدنيا و هم يحسبونَ أنََّهم يحسنوُنَ صنعاً« )1
  »لاَ خوَف عليَهمِ و لا هم يحزَنوُنَمن آمنَ باِللَّه و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً فَ« )2
  »و من أَراد الآخرةََ و سعي لَها سعيها و هو مؤمن فأَوُلئك كاَنَ سعيهم مشكوُراً« )3
 » نوُا يعلمَونَو ما هذه الحياةُ الدنيا إلاّ لَهو و لَعب و إنَّ الدار الأخرةََ لَهيِ الحيوانُ لوَ كاَ« )4

 ي كدام مفهوم است؟ مربوط به كدام عالم و در برگيرنده» ينَبأُ الإنسانُ يومئذ بِما قَدم و أخََّرَ« ي ي شريفه آيه -1454

  ارتباط بين عالم برزخ و دنيا - قيامت) 2  با خبر شدن از تقدم و تأخير اعمال - برزخ) 1
 با خبر شدن از تقدم و تأخير اعمال -قيامت  )4  ياارتباط بين عالم برزخ و دن -برزخ ) 3

هاي حياتي بـدن   گفتگوي نگهبانان جهنم با جهنميان در كدام عالم است و پس از مرگ كه فعاليت» ألَمَ يأتكمُ رسل منكمُ يتلُونَ عليكمُ آيات ربكِّمُ« ي آيه -1455
 افتد؟ شود، چه اتفاقي مي متوقف مي

  . كنند مي» توفيّ«قت وجود انسان را كه همان روح و جسم است، فرشتگان، حقي -قيامت ) 1
  .كنند مي» توفيّ«فرشتگان، حقيقت وجود انسان را كه همان روح و جسم است،  -برزخ ) 2
  .دهد ي خويش ادامه مي روح همچنان به فعاليت آگاهانه -برزخ ) 3
 .دهد ي خويش ادامه مي روح همچنان به فعاليت آگاهانه -قيامت  )4
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 ، حاكي از آن است؟ ي شريفه مأموريت يافت چه خبري را به مردم برساند و كدام آيه) ص(در موسم حج، از طرف رسول خدا ) ع(حضرت علي -1456

  »هلا تَجِد قوَماً يومنوُنَ باِللَّه و اليومِ الآخرِ يوادونَ من حاد اللّه و رسولَ« -دار حق و دشمن باطل باشيد دوست) 1
  »لا تَجِد قوَماً يومنوُنَ باِللَّه و اليومِ الآخرِ يوادونَ من حاد اللّه و رسولَه« - خدا و رسولش از مشركين بيزارند) 2
  » للهّو منَ النَّاسِ من يتَّخذُ من دونِ اللّه أنداداً يحبونهَم كَحب ا«  -دار حق و دشمن باطل باشيد دوست) 3
 »و منَ النَّاسِ من يتَّخذُ من دونِ اللّه أنداداً يحبونهَم كَحب اللهّ«  - خدا و رسولش از مشركين بيزارند )4

ه نقشي در حفظ از گناه دارد و پيامبر گرامي كنترل نگاه چ» قلُ للمؤمنينَِ يغُضُّوا من أبصارِهم و يحفَظوُا فرُُوجهم ذلك أَزكيَ لَهم« ي ي شريفه با توجه به آيه -1457
 اند؟ نگاه به نامحرم را چه چيزي معرفي كرده) ص(اسلام 

  ي شيطان تيري زهرآلود از ناحيه - علت) 2  ي شيطان تيري زهرآلود از ناحيه -معلول) 1
 ي هوي و هوس اسارتي از ناحيه - علت )4  ي هوي و هوس اسارتي از ناحيه –معلول ) 3

 شود؟ يك از فرايض مالي مطرح مي ترتيب در عمل به كدام به» في سبيلِ اللَّه« و» لذي القرُبي» «المؤلََّفَةِ قُلوُبهم« كاربرد -1458

 خمس  - زكات   - خمس )4  زكات - خمس –زكات ) 3  زكات - خمس  –خمس ) 2  خمس - زكات - زكات) 1

 روزه بگيرد؟ شود و فرد بايد در سفر در چه صورتي سفر موجب منع روزه نمي -1459

  .با نهي پدر و مادر به سفري كه براي او واجب نبوده، نرفته باشد) 1
  .تر از ده روز در جايي كه سفر كرده، توقف نمايد تصميم داشته باشد كم) 2
  .براي انجام كار حرامي، مانند ستم به مظلوم يا همكاري با ظالم، سفر نكرده باشد) 3
 .از هشت فرسخ شرعي باشد رعي و مجموع آن بيش تر از چهار فرسخ ش رفتن او كم )4

 كدام ويژگي تفرقه افكنان را مورد انتقاد قرار داده است؟» و ما اختَلَف الَّذينَ أوتوُا الكتاب إلاّ من بعد ما جاءهم العلم بغياً بينَهم« ي ي شريفه آيه -1460

  ني و هدايت انسانهاي آسما توجهي آنان به لزوم دستيابي به كتاب بي) 1
  آموزي و دريافت هدايت توجهي به لزوم علم نداشتن علم و آگاهي و بي) 2
  آگاهي آنان از حقيقت و ستم و سركشي با وجود درك واقعيت) 3
 هاي الهي ايجاد اختلاف و شبهات بر مبناي تفكر و تعقل در كتاب )4

 بودن قرآن كريم، براي اثبات ادعاي خود بايد انجام دهد؟ بيانگر كاري است كه مدعي غير خدايي  ي شريفه كدام آيه  -1461

  »أَ فَلا يتدَبرونَ القرآنَ و لوَ كاَنَ من عند غيَرِ اللهّ لوَجدوا فيه اختلافَاً كثَيراً« )1
  » و ما كنُت تتَلوُ من قبله من كتابٍ و لا تخَطّه بيِمينك اذاً لارتاب المبطلون« )2
  »ن لَم تَفعلوُا و لَن تَفعلوُا فاَتَّقوُا النَّار الَّتي وقوُدها النَّاس و الحجارةُ أُعدت للكافرينَفإَ« )3
4( »ّونِ اللهن دكم م داءوا شُهادع و هثلن مةٍ مورِناَ فأَتوُا بسبدليَ عا نَزَّلناَ عميبٍ مإن كنُتُم في ر و« 

 چه فرمودند؟) ع(در مورد اميرالمؤمنين ) ص(آمد و در آن جلسه پيامبر اكرم) ص(بعثت چه فرماني از جانب خداوند براي پيامبر در سال سوم  -1462

  » .، برادر من، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود))ع(حضرت علي(همانا اين « - انذار كن) 1
  ».ن، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود، برادر م))ع(حضرت علي(همانا اين « - بشارت بده) 2
  »  .ي هارون براي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامبري نيست ، براي من به منزله))ع(حضرت علي (تو « - انذار كن) 3
 »  .ري نيستي هارون براي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامب ، براي من به منزله))ع(حضرت علي (تو « - بشارت بده )4

 بوده است؟ چه) ع(از امام علي ) ص(دليل تمجيدهاي فراوان پيامبر اسلام  -1463

  ي پيامبر و دشمنان زياد ايشان توجهي مردم به امام در دوره بي) 1
  .شخصيت والاي امام، كه براي مردم عادي زمان خود قابل درك نبود) 2
  با آن حضرت نسبت خويشاوندي ايشان با پيامبر و دشمني كفار قريش) 3
 هاي اخلاقي آن حضرت مانند ايشان و كرامت نظير و عمل بي ايمان بي )4

سلسـلة  «بايد به پيام كدام آيه، عمل نمود و چرا اين حـديث بـه   » . . . كلمةُ لا اله الاّ االلهَ حصني فَمن دخلََ حصني اَمنَ من عذابي«: براي تحقق شرط حديث -1464
 است؟ مشهور شده» الذهب

  توالي اسامي امامان -» . . . . يا أيَها الَّذينَ آمنوُا أطَيعوا اللَّه و أطَيعوا الرَّسولَ «) 1
  اهميت ولايت امامان -» . . . . يا أيَها الَّذينَ آمنوُا أطَيعوا اللَّه و أطَيعوا الرَّسولَ «) 2
3 (»نكُمع بذهيل اللَّه ريِدا يإنَّم يتأَهلَ الب توالي اسامي امامان - ». . . . الرِّجس  
4( »يتأَهلَ الب الرِّجس نكُمع بذهيل اللَّه ريِدا ياهميت ولايت امامان - ». . . . إنَّم 

56 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

57 

58 



  94سراسري انساني    كانون فرهنگي آموزشكانون فرهنگي آموزش    176
  

  6963: كد

 چيست و تداوم غيبت به چه دليل است؟) عج(علت نخستين غيبت حضرت حجت  -1465

  ي الهي محروميت مردم از انوار هدايت آخرين ذخيره - د حضرت را به محض تولد از بين ببرندعباس كه درصدد بودن روش حاكمان بني ) 1
  عدم آمادگي مردم براي پذيرش حكومت عدل الهي - عباس كه درصدد بودند حضرت را به محض تولد از بين ببرند روش حاكمان بني ) 2
  م آمادگي مردم براي پذيرش حكومت عدل الهيعد –قدر ناشناسي و ناسپاسي مردم كه آغازگر غيبت صغري بود ) 3
 الهي  ي محروميت مردم از انوار هدايت آخرين ذخيره –قدر ناشناسي و ناسپاسي مردم كه آغازگر غيبت صغري بود  )4

 ها باشند چيست؟ توانند در هنگام ظهور سرشار از يقين و استوارتر از صخره خصوصيت كساني كه مي -1466

  .د، پاك دامن باشند، اهل دشنام و كلمات زشت نبوده و ساده زيست باشنددر امانت خيانت نكنن) 1
  .ي ابعاد گوناگون زندگي اعم از علمي، فرهنگي، اقتصادي و نظامي آگاهي كامل داشته باشند در همه) 2
  .باشند  ي حق حضوري فعال داشته هاي اجتماعي و نبرد دائمي حق و باطل، در جبهه ي فعاليت در صحنه) 3
 .هاي خود را بشناسند و يقين داشته باشند كه روزي به اين اهداف در جهان خواهند رسيد اهداف و آرمان )4

ترين و در جلب  ترين، در عدل شامل ترين چيزها نزد تو، آن چيزي باشد كه در حق ميانه داشتني دوست«: چرا به مالك اشتر فرمودند) ع(حضرت علي -1467
 ؟»خشنودي مردم فراگيرترين باشد

  .هايي دارند كه مدير و رهبر جامعه بايد بيش از همه در پنهان كردن اين عيوب كوشا باشد چون مردم عيب) 1
  .كند اثر مي برد و رضايت عمومي، خشم خواص را بي زيرا خشم عمومي مردم، خشنودي خواص و نزديكان را از بين مي) 2
  .ها مهربان باش اي ديگر در آفرينش همانند تو هستند، پس نسبت به آن اي برادر ديني تو و دسته اند، دسته زيرا مردم دو دسته) 3
 .شوند رغبت و بدكاران به كار بد تشويق مي چون اگر نيكوكاران و بدكاران در نزد رهبر يكسان باشند، در اين صورت نيكوكاران به كار خير بي )4

 ب همسر آينده و به دوش گرفتن رشد و تربيت فرزندان صالح و شايسته است؟ي مسئوليت زن و مرد در انتخا ، نشان دهنده ي شريفه كدام آيه -1468

1( »ين ذُرم لاةِ والص يمقي ملناجع بر اءعل دَتَقب نا وبي را «  )2  »…تتسَكنُوُا إليَهاجاً لكمَ أزوُن أنَفسأَن خلََقَ لكَُم م هن آياتم و…«  
 »…و لاتَنُكحوا المشركِينَ حتَّي يؤمنوُا  … و لا تنَكحوا المشركِات حتَّي يؤمنَّ« )4  »…. لحاً من ذكَرٍَ أوَ أثُنيَ و هو مؤمنُ فلَنَحُييِنَّه حياةً طيَبةًمن عملَ صا« )3

 ترتيب بر كدام بعد از ابعاد توحيد، دلالت دارد؟ به» همه چيزاوست خدايي يكتا و حاكم بر «و » خداوند يگانه است و شريك و همتايي ندارد«عبارت  -1469

  اصل توحيد - توحيد خالقيت) 2    توحيد خالقيت -اصل توحيد ) 1
 توحيد خالقيت - توحيد خالقيت )4    اصل توحيد -اصل توحيد) 3

 .كند حفظ مي. . . .  است و انسان را از شرك در . . . . .  » لاَ إله إلاّ اللَّه« ي كلمه -1470

  خالقيت و ربوبيت - ي ابعاد توحيد  جامع همه) 2  عقيده و عمل - ناظر بر توحيد عبادي ) 1
  عقيده و عمل - ي ابعاد توحيد  جامع همه )4  خالقيت و ربوبيت - ناظر بر توحيد عبادي  )3

 حاكي از آن است؟  ي شريفه هها چه نام دارد و برخاسته از چيست و پيام كدام آي ي پديده ها و نقشه تعيين اندازه، ويژگي -1471

  »إنَّا كلَّ شيَء خلََقناَه بِقَدرٍ« -حكمت الهي –تقدير ) 1
  »إنَّا كلَّ شَيء خلََقناَه بِقَدرٍ« -حكمت الهي –قضا ) 2
  »هو الَّذي يحييِ و يميت فإَذاَ قضَيَ أمراً فإَنَّما يقوُلُ لَه كُن فيَكونُ«  - قدرت الهي –تقدير ) 3
 »هو الَّذي يحييِ و يميت فإَذاَ قضَيَ أمراً فإَنَّما يقوُلُ لهَ كُن فيَكونُ«  -قدرت الهي -قضا )4

 كدام عبارت درست است؟» و الَّذينَ جاهدوا فينا لنََهدينَّهم سبلنَا و انَّ اللّه لَمع المحسنينَ« ي ي شريفه با توجه به آيه -1472

  .هاي مبارزه با دشمنان خداست راه خدا يكي از بهترين راهجهاد در ) 1
  .پذير است پرستي فقط با همراهي محسنين امكان پيروزي بر شرك و بت) 2
  .هاي توفيق الهي، نصرت و هدايت به دنبال تلاش افراد است يكي از جلوه) 3
 .زي استي جهاد همواره پيرو باشد ولي ثمره ي عمل هر كس به دست خودش مي نتيجه )4

 و شوي دل با توبه است و اين عمل چه نام دارد؟ كدام روايت، بيانگر خروج گناهان از قلب و شست  -1473

  پيرايش -التائب من الذّنب كمن لا ذنب له ) 2  پشيماني -التائب من الذّنب كمن لا ذنب له ) 1
 استغفار -ذنّب و يفعله كالمستهزي بربه المستغفر من ال )4  تخليه -المستغفر من الذنّب و يفعله كالمستهزي بربه ) 3

، گويـاي   ي شريفه پيام كدام آيه» روابط اجتماعي مردم، بر مبناي دستورات خداوند تنظيم شود و غير خدا اطاعت نگردد«آمده بود تا ) ص(رسول خدا -1474
 موضوع است؟ اين

1( »هاءلاَ تتََّبع أَهو و رتُا أمم كَماستَقو فاَدع كذلَمفل«  
  »محمد رسولُ اللّه و الذيّنَ معه أَشداء علي الكُفاّرِ رحماء بينَهم« )2
  ». . . من آمنَ بِاللَّه و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً فلََهم أجرُهم عند ربهم «  )3
 ». . . ي الأمرِ منكمأطيعوا الرّسولَ و أول يا أيها الذّينَ آمنوا أطيعوا اللّه و«  )4

 اند بدون قصد قمار و يا از طريق رايانه به ترتيب چه حكمي دارد؟ بازي با وسايل و ابزارهايي كه در جامعه به عنوان ابزار قمار شناخته شده  -1475

  حرام –جايز  )4  جايز - حرام ) 3  جايز - جايز ) 2  حرام - حرام ) 1
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Directions: Questions 1476 - 1487 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases, 

marked (1), (2), (3) , and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
 

1476- I have to talk to the manager, ………  he has free time to see me or not. 

1) as 2) while 3) since 4) whether 

1477- Most of the final English exam questions were too difficult for most of the students in the class ………  . 

1) answered 2) to answer 3) for answering 4) that they answer 

1478- A: “Can I help you?”  

B: “Yes, I’m looking for a ………  dress for my daughter.” 

1) small, pink, cotton 2) small, cotton, pink 3) pink, small, cotton 4) cotton, small, pink 

1479- Hurry up! This information should ………  to Mary and her family as soon as possible. 

1) be sent 2) be sending 3) have sent 4) being sent 

1480- Wet weather is a ………  of life in many countries of the world like Scotland. 

1) period 2) manner 3) feature 4) sample 

1481- Ali and Mahdi run a large company together and are very good business ………  . 

1) winners 2) laborers 3) partners 4) apprentices 

1482- A: “Did you ………  anything unusual in his behavior?”  

B: “Yes, and I think he needs to go to a psychologist.” 

1) inform 2) perform 3) evaluate 4) observe 

1483- I would like to know how Helen manages to keep ………  before examinations. 

1) firm 2) calm 3) similar 4) natural 

1484- I haven’t been to China ……… , but I have read a lot of books about its culture and people. 

1) entirely 2) personally 3) immediately 4) internationally 

1485- If you go to any doctor, they will ………  the importance of good nutrition for your health. 

1) organize 2) protect 3) emphasize 4) encourage 

1486- I am sure this is an event that will ………  in your mind for quite a long time. 

1) stick 2) survive 3) bother 4) suffer 

1487- Mr. Karimi has always been dreaming of traveling to ………  lands, particularly the ones in South 

America. 

1) global 2) complex 3) flexible 4) distant 
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Directions: Questions 1488-1492 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice 

(1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 

Many people believe that the Spanish painter Pablo Picasso (1881-1973) was ……1488… creative 

and influential artist of the 20th century. From a very young age, Picasso was …1489… skillful at 

drawing and painting. His restless personality led him to paint in many different styles. One style 

was his “blue period” of painting, when he …1490…… on blue as the main color for his pictures. In 

1907, Picasso painted a picture called Les Demoiselles D’Avignon, …1491…… shocked many 

people- it was a painting of human figures represented by angular and distorted …1492…… . This 

led to a style of painting called cubism. 

1488- 1) most 2) the most 3) more than 4) more of a 

1489- 1) commonly 2) previously 3) extremely 4) regularly 

1490- 1) connected 2) constructed 3) compared 4) concentrated 

1491- 1) it 2) who 3) this 4) which 

1492- 1) shapes 2) phases 3) issues 4) terms 

 

 

Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by four questions. Answer the 

questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer sheet. 
 

Passage (1) 

More than two hundred million times a day, a camera shutter clicks somewhere in the world to 

take a photograph. There are family snapshots capturing happy memories, dramatic news pictures, 

pictures of the planet beamed back from satellites in space, and much more. The uses of 

photography were made by coating sheets of polished metal with light-sensitive chemicals, but the 

images appeared in dull, silvery gray and could only be seen from certain angles. During the 19th 

century, new processes were invented for spreading the chemicals on to a glass plate or on to a film 

of cellulose (a kind of plastic). Eventually, photographs could be made in either black-and-white or 

full color. Film is still in use today, although it is quickly being replaced by digital photography. 

Digital cameras use a light-sensitive chip, instead of film, and store pictures as digital image files 

that can be transferred to a computer. There, they can be altered before being printed or sent 

anywhere in the world via the Internet.  

1493- Which of the following would be the best title for the passage?  

1) Uses of Photography 2) History of Photography 

3) Photography in Today’s World 4) Photography in the 19th Century 

1494- Which of the following is NOT mentioned as one of the daily reasons for taking pictures?  

1) News stories  2) Space exploration 

3) Happy family gatherings 4) Advertising purposes 
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1495- Which of the following is TRUE about early photographs? 

1) They were made with the use of some chemicals. 
2) They were visible from every perspective. 

3) They were made from a film of cellulose. 
4) They were clear, yet gray in color. 

1496- What does the word “store” in line 9 mean? 

1) Join 2) Show 3) Save 4) Provide 

Passage (2) 

Leonardo da Vinci was born in 1452 in the area of Florence, Italy. He did many things. He was a 

scientist, inventor, musician, mathematician, and architect. He knew about animals and plants, too. 

He could do many things well. Leonardo was famous for his painting. He painted the Mona Lisa 

and The Last Supper. They are his most famous paintings, and many people know about them. He 

started working on The Last Supper in 1495 in Milan and finished it in 1498. He started working on 

the Mona Lisa in 1503 in Italy and finished it a short time before he died. It is now in France. 

Leonardo’s paintings were very good. He understood how human bodies worked. Besides, he knew 

how happy or sad people looked because he knew how emotion looked on people’s faces. Since he 

understood nature, light, and shadow, his paintings looked real. Leonardo had many ideas for 

inventions. He drew plans for a helicopter as well as a tank. He even had an idea for a calculator. 

He had an idea for making solar power, which is power that comes from the sun. Leonardo lived at 

the same time as Michelangelo and Raphael. He was 27 years older than Michelangelo and 31 years 

older than Raphael. Leonardo died in 1519. 

1497- According to the passage, which of the following was Leonardo NOT good at? 

1) Art 2) Biology 3) Chemistry 4) Psychology 

1498-  What does the word “them” in line 4 refer to? 

1) Many people  2) Animals and plants 

3) All Leonardo’s paintings 4) Mona Lisa and The Last Supper  

1499-  Which of the following can be concluded from the passage? 

1) Mona Lisa took a longer time to finish than The Last Supper. 

2) Leonardo painted Mona Lisa when he was still young. 

3) Leonardo finished Mona Lisa in a short time. 

4) Leonardo painted Mona Lisa in France. 

1500- Which of the following do we understand about Leonardo? 

1) He never thought of inventing something that could be used during war time. 

2) He was interested in finding ways of obtaining energy from the sun. 

3) He was aware of all natural elements when he made an invention. 

4) He died when the famous artist Michelangelo was only 27. 
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